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Faits saillants 
 

1 
Trois répondants sur quatre (76,0%) se disent en mesure de définir le VIH et le sida. 

Toutefois, seul un répondant sur deux  (50,3%) est en mesure d’identifier  l’énoncé 

qui définit le mieux le VIH et le sida. 

 

2 

Parmi  les  répondants  ayant  été  à  la  recherche  d’un  emploi  au  cours  des  cinq 

dernières années, près du quart  (23,7%) affirme avoir eu à répondre verbalement 

ou par écrit  à des questions  relatives à  l’état de  santé.   Plus précisément, 18,1% 

mentionnent  avoir  été  questionnés  quant  à  savoir  s’ils  étaient  ou  croyaient  être 

atteints d’une maladie chronique ou épisodique. 

 

3 

Parmi les répondants ayant été questionnés sur leur état de santé par un potentiel 

employeur  au  cours  des  cinq  dernières  années,  environ  un  répondant  sur  cinq 

(21,1%) affirme qu’on  lui a demandé de révéler son statut sérologique. La totalité 

(100%) des  répondants qui ont affirmé avoir été questionnés par  leur employeur 

potentiel  sur  leur  statut  sérologique  et  sur  leur  état  de  santé  ont  effectivement 

répondu à ces questions. 

 

4 

Un  répondant  sur  quatre  (25,6%)  affirme  avoir  déjà  travaillé  avec  un  collègue 

atteint d’une maladie chronique ou épisodique. Le diabète (53,5%) est la maladie la 

plus  fréquemment  citée,  suivi  par  la  sclérose  en  plaques  (19,9%)  et  l’arthrite 

(14,7%).  4,5% des  répondants  affirmant que  leur  collègue  était plus précisément  

atteint du VIH. 

 

5 

Très majoritairement  (82,6%),  les  répondants  sont  d’avis  que  le  traitement  des 

autres  employés  à  l’égard  de  la  personne  atteinte  d’une maladie  chronique  ou 

épisodique  était  le même que  celui qu’ils  avaient  à  l’égard des  autres  employés. 

Dans  une  moindre  proportion  (56,6%),  les  répondants  sont  d’avis  que  cette 

personne suscitait de la compassion. En ce qui a trait aux attitudes négatives, pour 

8,8%  des  répondants,  les  personnes  atteintes  d’une  maladie  chronique  ou 

épisodique pourraient être victimes au travail de rumeurs ou potins ; pour 6,0% de 

harcèlement ; pour 3,9% de rejet. 

 

6 

3,9% des  répondants affirment avoir déjà  travaillé avec une personne atteinte du 

VIH. 19,5% de ces répondants disent avoir été informés par la personne elle‐même 

de  son  état  de  santé  et  20,3%  par  à  un  collègue  qui  leur  aurait  divulgué 

l’information donnée par  la personne vivant avec  le VIH. Dans  la catégorie « autre 

raison » par laquelle le répondant détient cette information, sont évoqués les soins 

palliatifs  que  la  personne  atteinte  de  VIH  aurait  reçus  et  son  décès  (15%,  dans 

chacun  des  cas  et  toutes  réponses  confondues).  Également  évoqué :  le  hasard 

(12,5%,  toutes  réponses  confondues). Comparativement  aux  résultats  concernant 

les  personnes  atteintes  d’une  maladie  chronique  ou  épisodique,  les  personnes 

vivant avec  le VIH semblent moins enclines à  informer  leurs collègues de  leur état 
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de santé (37,8% comparativement à 19,5%). 

 

7 

Si environ trois répondants sur cinq sont d’avis que  la personne vivant avec  le VIH 

était  traitée de  la même manière que  les  autres employés  (61,0%) et  suscitait  la 

compassion (62,0%), environ un répondant sur deux affirme également qu’elle était 

rejetée par ses collègues (51,5%) et/ou qu’elle faisait l’objet de rumeurs, de potins 

(47,7%).  En  ce  qui  concerne  le  harcèlement,  un  peu moins  du  tiers  (30,9%)  des 

répondants affirment que la personne vivant avec le VIH en était victime. 

 

8 

14,6% des répondants affiment qu’ils se sentaient plutôt mal à  l’aise, du fait de sa 

maladie, vis‐à‐vis un collègue atteint de VIH. 89% des répondants affirment qu’il est 

très ou assez probable qu’ils aient une bonne relation avec un collègue vivant avec 

le VIH (63,0% et 26,0%, respectivement). Un peu plus d’un répondant sur dix estime 

quant à lui que cela est plutôt ou très improbable (5,1% et 6,0%, respectivement). 

 

9 

En ce qui concerne les attitudes négatives, par ordre d’importance et en regroupant 

les  répondants  qui  sont  tout  à  fait  en  accord  ou  plutôt  en  accord  avec  l’énoncé 

proposé,  les  répondants  affirment  en  premier  lieu  qu’ils  seraient  inquiets  s’ils 

apprenaient qu’un collègue qu’ils côtoient fréquemment au travail vivait avec le VIH 

(42,4%).  Ils affirment ensuite qu’ils en  informeraient  leurs autres collègues  (16%), 

qu’ils éviteraient d’aller faire du sport avec cette personne (13,5%) et qu’ils auraient 

tendance  à  s’en  éloigner  (8,5%).  Peu  de  répondants  affirment  qu’ils  feraient  en 

sorte  que  cette  personne  perde  ou  quitte  son  emploi  (3,0%),  qu’ils  en  seraient 

dégoûtés (2,8%) ou qu’ils seraient en colère vis‐à‐vis d’elle (1,8%). 

 

10 

Le  fait  d’être  informé  du  statut  sérologique  d’un  collègue  semble  revêtir  une 

certaine importance aux yeux des répondants, puisque 43,6% d’entre eux affirment 

que cette information leur apparaît très importante ou plutôt importante (18,3% et 

25,3%, respectivement). 

 

11 

Près de  trois  répondants  sur cinq estiment  la durée de vie d’une personne vivant 

avec  le  VIH  entre  10  et  20  ans  (58,1%). Un  peu  plus  d’un  répondant  sur  quatre 

(28,4%) est en mesure d’identifier  la durée de vie  réelle estimée d’une personne 

atteinte du VIH, à partir du moment où elle entreprend un traitement, soit entre 20 

et 40 ans.  
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Méthodologie 
 

L’enquête téléphonique est une démarche structurée et rigoureuse, comme processus de validation, 

pour mesurer adéquatement et avec une  faible marge d’erreur  les perceptions et  les attentes. Les 

objectifs  recherchés  et  les  données  quantitatives  ont  respecté  les  règles  et  principes 

méthodologiques en vigueur.  

 

Objectifs stratégiques de l’enquête 

 

L’enquête quantitative réalisée avait pour objectifs d’évaluer les items suivants : 

 

 Présence  de  personnes  vivant  avec  une  maladie  chronique  en  milieu  de  travail  et  les 

répercussions de cette présence ; 

 Présence de personnes vivant avec le VIH ou le sida en milieu de travail et les répercussions 

de cette présence ; 

 Attitudes  et  comportements  face  aux  personnes  vivant  avec  une  maladie  chronique  et 

épisodiques; 

 Attitudes et comportements face aux personnes vivant avec le VIH; 

 Types  et  secteurs  d’activités  des  entreprises  où  les  attitudes  et  les  comportements  sont 

observés; 

 Sources d’information sur le VIH ou le sida et fiabilité de celles‐ci; 

 Profil démographique usuel. 

 

Déroulement de l’enquête 

 

La  présente  étude  d’Axiome  marketing  a  été  réalisée  au  moyen  d’entrevues  téléphoniques 

effectuées auprès de la population francophone du Québec. 

 

Axiome marketing et son client ont conçu le questionnaire permettant de répondre aux attentes de 

celui‐ci. 

 

La  liste des noms et des numéros de  téléphone des  répondants potentiels a été  fournie par ASDE 

Survey  Sampler  Inc.  L’échantillonnage provient d’une population de numéros  répertoriés de  cette 

liste. . 

 

Les  entrevues  téléphoniques  ont  été  réalisées  à  partir  de  nos  bureaux  de  Québec,  du  30 mars 

au 2 juin 2009. 

 

Notes sur l’échantillon 

 

Nous obtenons, avec  les 1054 répondants, une marge d’erreur maximale de ± 3,02 %, et ce, 19 fois 

sur 20. Une fois sur 20, la marge d’erreur est supérieure à celle mentionnée précédemment. 
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La précision des  résultats de  l’étude est quantifiée par  la marge d’erreur. Celle‐ci dépend de  trois 

facteurs : 

 La taille de la population étudiée (5 818 620 adultes); 

 La taille de l’échantillon recueilli (1 054 répondants); 

 La proportion obtenue à chaque question. 

 

La marge d’erreur maximale est obtenue lorsque la moitié de l’échantillon répond oui à une question 

et l’autre moitié répond non. Lorsque les réponses sont plus polarisées (ex. : 10 % de oui et 90 % de 

non), la marge d’erreur diminue. 

 

Le  tableau  suivant  illustre  la  variation de  la marge d’erreur  en  fonction de  la proportion pour  les 

échantillons de cette étude : 

 

Proportion 
Échantillon 

50 % ‐ 50 %  40 % ‐ 60 %  30 % ‐ 70 %  20 % ‐ 80 %  10 % ‐ 90 %  5 % ‐ 95 % 

Total (n = 1 054)  3,00 %  2,96 %  2,77 %  2,41 %  1,81 %  1,32 % 

  

Certains  croisements  et  certaines  questions  s’adressent  à  des  sous‐groupes  de  l’échantillon. 

Conséquemment,  la marge d’erreur varie différemment des proportions présentées dans  le tableau 

précédent et peut augmenter de manière importante. 

 

Il est  important de noter que  l’utilisation de  l’adjectif « significatif »  implique que  les données ainsi 

qualifiées se démarquent de  la marge d’erreur et non pas que  l’écart entre ces données est d’une 

grande  taille.  Par  exemple,  avec  une  marge  d’erreur  de  3,1 %,  l’écart  entre  10 %  et  14 %  est 

significatif, mais pas d’une grande taille. 

 

Les données ont été pondérées en fonction de l’âge et du sexe dans la province de Québec1 selon les 

données de Statistique Canada. 

 

Lexique 

 

Écart type 

L'écart type mesure la dispersion d'une série de valeurs autour de leur moyenne. 

 

En statistiques, plus particulièrement en  théorie des sondages,  l'écart  type  (ou déviation standard) 

tente  d'évaluer,  à  partir  d'un  échantillon  soumis  au  hasard,  la  dispersion  de  la  population  tout 

entière. On distingue alors  l'écart  type empirique  (biaisé) de  l'écart  type empirique corrigé dont  la 

formule diffère de celle utilisée en probabilité. 

 

Fréquence, n, count 

Nombre de cas dans un tableau croisé, fréquentiel ou dans un regroupement quelconque. 

 

                                                            
1 Statistique Canada. 2007. Québec (tableau). Profils des communautés de 2006, Recensement de 2006, produit nº 92-
591-XWF au catalogue de Statistique Canada. Ottawa. Diffusé le 13 mars 2007. 
http://www12.statcan.ca/census-recensement/2006/dp-pd/prof/92-591/index.cfm?Lang=F 



Rapport d’enquête      5 

Khi‐carré 

Le  test  du  khi  carré  permet,  partant  d'une  hypothèse  et  d'un  risque  supposé  au  départ 

(habituellement  19/20),  de  rejeter  l'hypothèse  si  la  distance  entre  deux  échantillons  est  jugée 

excessive.  Il  est  utilisé  comme  test  d'adéquation  d'une  loi  de  probabilité  à  un  échantillon 

d'observations supposées indépendantes et de même loi de probabilité. 

 

Moyenne 

Résultat de la division de la somme de plusieurs valeurs par leur nombre. 

 

Significativité, Aprox. sign. 

Le  niveau  de  significativité  d’une  variable  statistique  équivaut  à  la  proportion  de  valeurs  dans  la 

distribution  théorique qui  sont  aussi  extrêmes ou plus  extrêmes que  la  valeur  initiale.  Lorsque  le 

niveau de significativité est inférieur à 0,05, on rejette l’hypothèse Ho (hypothèse nulle). 

 

Tableau croisé, croisement, crosstab 

Analyse d’une variable discrète par une autre variable discrète. 

 

V. de Cramer 

V.  de  Cramer  décrit  la  force  d’une  association  dans  un  échantillon.  Sa  valeur  varie  entre  0  et  1. 

Lorsque  sa  valeur  est  de  0,  il  y  a  une  complète  indépendance  entre  les  données  comparées. 

Inversement, lorsque sa valeur est de 1, une complète dépendance entre les données est observée. 

L’échelle utilisée pour décrire le V. de Cramer est celle du Schéma de Davis : 

 

Valeur du V. de Cramer  Qualificatif 

0,70 ≤ V. de Cramer  Relation très forte 

0,50 ≤ V. de Cramer ≤ 0,70  Relation forte 

0,30 ≤ V. de Cramer ≤ 0,50  Relation intéressante 

0,10 ≤ V. de Cramer ≤ 0,30  Relation faible 

0,00 ≤ V. de Cramer ≤ 0,10  Relation négligeable 
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Connaissance – Maladie chronique 
 

« Connaissez‐vous une personne atteinte d’une maladie chronique ou épisodique, c’est‐à‐

dire une maladie qui peut être contrôlée, mais non enrayée, telle que le diabète, la sclérose 

en plaques, l’arthrite? » 

 

Fréquences simples 

48,9%

51,1%

Oui Non

 

 

Réponse  % 

Oui  51,1 %

Non  48,9 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 1054, m.e. :3,02 % 

 

Croisement par âge 

107 101 109 93 117 539

19,9% 18,7% 20,2% 17,3% 23,9% 100,0%

41,4% 49,8% 48,9% 53,4% 59,7% 51,1%

151 102 114 81 79 515

29,3% 19,8% 22,1% 15,7% 13,1% 100,0%

58,6% 50,2% 51,1% 46,6% 40,3% 48,9%

258 203 223 174 196 1054

24,5% 19,3% 21,2% 16,5% 18,6% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Oui

Non

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,004, V. Cramer : 0,121, n : 1054, m.e. : 3,02 % 

 

Croisement par sexe 

258 280 538

48,0% 52,0% 100,0%

51,0% 51,2% 51,1%

248 267 515

48,2% 51,8% 100,0%

49,0% 48,8% 48,9%

506 547 1053

48,1% 51,9% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Oui

Non

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,948, V. Cramer : 0,002, n : 1054, m.e. : 3,02 % 

 

Analyse 
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Plus de la moitié (51,1%) des répondants connait une personne atteinte d’une maladie chronique ou 

épisodique.  

 

Sans  surprise,  on  observe  une  relation  entre  l’âge  des  répondants  et  leur  connaissance  d’une 

personne  atteinte.  En  effet,  plus  le  répondant  est  âgé,  plus  la  probabilité  qu’il  connaisse  une 

personne atteinte d’une maladie chronique ou épisodique augmente. 

 

Il n’existe aucune relation significative entre le sexe du répondant et sa réponse à cette question. 
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Connaissance– Maladie chronique – VIH 
 

« Plus spécifiquement, connaissez‐vous une personne vivant avec le VIH? » 

 

Fréquences simples 

93,1%

6,9%
Oui Non

 

 

Réponse  % 

Oui  6,9 %

Non  93,1 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 1052, m.e. :3,02 % 

 

Croisement par âge 

12 16 13 14 18 73

16,4% 21,9% 17,8% 19,2% 24,7% 100,0%

4,7% 7,9% 5,8% 8,0% 9,2% 6,9%

246 187 210 160 177 980

25,1% 19,1% 21,4% 16,3% 18,1% 100,0%

95,3% 92,1% 94,2% 92,0% 90,8% 93,1%

258 203 223 174 195 1053

24,5% 19,3% 21,2% 16,5% 18,5% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Oui

Non

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,318, V. Cramer : 0,067, n : 1052, m.e. : 3,02 % 

 

Croisement par sexe 

44 29 73

60,3% 39,7% 100,0%

8,7% 5,3% 6,9%

462 518 980

47,1% 52,9% 100,0%

91,3% 94,7% 93,1%

506 547 1053

48,1% 51,9% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Oui

Non

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,030, V. Cramer : 0,067, n : 1053, m.e. : 3,02 % 
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Analyse 

 

6,9% des répondants affirment connaître une personne vivant avec le VIH. 

 

Le croisement par âge ne révèle aucun lien significatif.  

 

Le croisement par sexe révèle des liens significatifs, mais négligeables. 
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Personnel – Maladie chronique 
 

« Êtes‐vous personnellement atteint d’une maladie chronique? » 

 

Fréquences simples 

89,4%

10,6%
Oui Non

 

 

Réponse  % 

Oui  10,6 %

Non  89,4 %

  Total  99,7 %

  NSP  0,3 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 1052, m.e. :3,02 % 

 

Croisement par âge 

10 5 27 29 40 111

9,0% 4,5% 24,3% 26,1% 36,0% 100,0%

3,9% 2,5% 12,3% 16,7% 20,4% 10,6%

247 198 192 145 156 938

26,3% 21,1% 20,5% 15,5% 16,6% 100,0%

96,1% 97,5% 87,7% 83,3% 79,6% 89,4%

257 203 219 174 196 1049

24,5% 19,4% 20,9% 16,6% 18,7% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Oui

Non

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,227, n : 1049, m.e. : 3,02 % 

 

Croisement par sexe 

47 64 111

42,3% 57,7% 100,0%

9,3% 11,8% 10,6%

459 479 938

48,9% 51,1% 100,0%

90,7% 88,2% 89,4%

506 543 1049

48,2% 51,8% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Oui

Non

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,189, V. Cramer : 0,041, n : 1049, m.e. : 3,02 % 
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Analyse 

 

Un peu plus d’un répondant sur dix (10,6%) affirme être atteint d’une maladie chronique. 

 

Le  croisement  par  âge  présente  des  liens  faiblement  significatifs.  À  partir  de  45  ans,  plus  les 

répondants  sont  âgés,  plus  ils  affirment  souffrir  personnellement  d’une  maladie  chronique. 

Les 65 ans  et  plus  sont  ainsi  ceux  qui,  de  toutes  les  catégories  d’âge,  présentent  la  plus  forte 

proportion de répondants souffrant d’une maladie chronique. 

 

Le  sexe  ne  semble  pas  être  une  variable  explicative  du  fait  de  souffrir  ou  non  d’une  maladie 

chronique. 
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Personnel – Maladie chronique – Laquelle 
 

« Est‐il possible de nous dire laquelle ou lesquelles? » 

 

Fréquences simples 

18,6%

6,2%
4,6%18,1%

27,4%
3,0%

18,3%

3,8%

Non Diabète
Scl. en plaques Arthrite
Cancer Mal. mentales
Prob. Card. / hyper Autre

 

 

Réponse  % 

Non  3,0 %

Diabète  27,4 %

Sclérose en plaques  3,8 %

Arthrite  18,3 %

Cancer  18,1 %

Maladie mentales  4,6 %

Prob. cardiaques/hypertension  6,2 %

Autre  18,6 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,9 %

Total  100,0 %
n : 111, m.e. :9,30 % 

 

Croisement par âge 

0 0 3 0 0 3

,0% ,0% 100,0% ,0% ,0% 100,0%

,0% ,0% 11,1% ,0% ,0% 2,7%

5 0 6 15 4 30

16,7% ,0% 20,0% 50,0% 13,3% 100,0%

50,0% ,0% 22,2% 53,6% 10,0% 27,3%

0 0 0 2 2 4

,0% ,0% ,0% 50,0% 50,0% 100,0%

,0% ,0% ,0% 7,1% 5,0% 3,6%

0 0 3 2 15 20

,0% ,0% 15,0% 10,0% 75,0% 100,0%

,0% ,0% 11,1% 7,1% 37,5% 18,2%

0 0 6 2 12 20

,0% ,0% 30,0% 10,0% 60,0% 100,0%

,0% ,0% 22,2% 7,1% 30,0% 18,2%

5 0 0 0 0 5

100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 100,0%

50,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,5%

0 0 0 0 7 7

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% 100,0%

,0% ,0% ,0% ,0% 17,5% 6,4%

0 5 9 7 0 21

,0% 23,8% 42,9% 33,3% ,0% 100,0%

,0% 100,0% 33,3% 25,0% ,0% 19,1%

10 5 27 28 40 110

9,1% 4,5% 24,5% 25,5% 36,4% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

NON

Diabète

Sclérose en plaques

Arthrite

Cancer

Maladies mentales

Problèmes cardiaques /
hypertension

Autres

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
 

Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,565, n : 110, m.e. : 9,34 % 
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Croisement par sexe 

0 3 3

,0% 100,0% 100,0%

,0% 4,8% 2,8%

11 19 30

36,7% 63,3% 100,0%

23,4% 30,6% 27,5%

0 4 4

,0% 100,0% 100,0%

,0% 6,5% 3,7%

5 15 20

25,0% 75,0% 100,0%

10,6% 24,2% 18,3%

18 2 20

90,0% 10,0% 100,0%

38,3% 3,2% 18,3%

0 5 5

,0% 100,0% 100,0%

,0% 8,1% 4,6%

5 2 7

71,4% 28,6% 100,0%

10,6% 3,2% 6,4%

8 12 20

40,0% 60,0% 100,0%

17,0% 19,4% 18,3%

47 62 109

43,1% 56,9% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

NON

Diabète

Sclérose en plaques

Arthrite

Cancer

Maladies mentales

Problèmes cardiaques /
hypertension

Autres

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,547, n : 109, m.e. : 9,39 % 

 

 

Analyse 

 

Les maladies  dont  affirment  le  plus  fréquemment  souffrir  les  répondants  atteints  d’une maladie 

chronique sont, par ordre d’importance, le diabète (27,4%), l’arthrite (18,3%) et le cancer (18,1%).  

 

Les résultats obtenus semblent indiquer une relation assez forte entre l’âge des répondants et le fait 

de souffrir d’une maladie chronique spécifique. C’est chez les 18 à 34 ans et chez les 55 à 64 ans que 

l’on retrouve les plus fortes proportions de personnes atteintes de diabète, et chez les 65 ans et plus 

les plus grandes proportions de personnes atteintes d’arthrite et de cancer. On ne  retrouve aucun 

cancer  chez  les moins  de  44  ans.  Les  18  à  34  ans  sont  les  seuls  à  indiquer  souffrir  de maladies 

mentales. Aucun répondant ne mentionne être atteint du VIH/sida. 

 

Il existe également une  relation  significative entre  le  sexe des  répondants  et  le  fait d’être  atteint 

d’une  maladie  chronique  spécifique.  Toutes  proportions  gardées,  davantage  d’hommes  que  de 

femmes indiquent souffrir d’un cancer ou de problèmes cardiaques ou d’hypertension, et davantage 

de  femmes que d’hommes affirment être atteintes de  sclérose en plaques, de diabète ou  souffrir 

d’arthrite ou de maladies mentales. 
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Définition – VIH et sida 
 

« Vous diriez‐vous capable de définir le VIH et le sida? » 

 

Fréquences simples 

24,0%

76,0%

Oui Non

 

 

Réponse  % 

Oui  76,0 %

Non  24,0 %

  Total  97,3 %

  NSP  2,7 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 1052, m.e. :3,02 % 

 

Croisement par âge 

214 168 157 132 106 777

27,5% 21,6% 20,2% 17,0% 13,6% 100,0%

83,3% 84,8% 74,8% 75,9% 57,3% 75,9%

43 30 53 42 79 247

17,4% 12,1% 21,5% 17,0% 32,0% 100,0%

16,7% 15,2% 25,2% 24,1% 42,7% 24,1%

257 198 210 174 185 1024

25,1% 19,3% 20,5% 17,0% 18,1% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

% dans question

% dans âge

Count

% dans question

% dans âge

Count

% dans question

% dans âge

Oui

Non

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,224, n : 1024, m.e. : 3,06 % 

 

Croisement par sexe 

387 391 778

49,7% 50,3% 100,0%

78,2% 73,9% 76,0%

108 138 246

43,9% 56,1% 100,0%

21,8% 26,1% 24,0%

495 529 1024

48,3% 51,7% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Count

% dans question

% dans sexe

Count

% dans question

% dans sexe

Count

% dans question

% dans sexe

Oui

Non

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,110, V. Cramer : 0,050, n : 1024, m.e. : 3,06 % 
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Analyse 

 

Trois répondants sur quatre (76,0%) se disent en mesure de définir le VIH et le sida. 

 

Un parallèle pourrait être effectué entre les données recueillies à cette question et celles recueillies 

en  2006,  par  la  firme  ECKOS,  dans  le  cadre  d’une  étude  nationale  intitulée  « Sondage  de  suivi 

de 2006  sur  les  attitudes  touchant  le  VIH/sida »2.  Lorsqu’invités  à  évaluer  leur  propre  niveau 

d’information par rapport au VIH/sida (connaissance auto‐évaluée), 65% des répondants ont affirmé 

être moyennement  informés et 30%, extrêmement  informés. Les données recueillies dans  le cadre 

du sondage ECKOS révéleraient que  les répondants du Québec seraient davantage enclins que ceux 

des autres provinces à se dire informés sur le VIH/sida. 

 

Bien que significatif, le lien entre l’âge d’un répondant et sa réponse à cette question est faible. Les 

65 ans et plus sont ceux qui ont le moins affirmé être en mesure de définir le VIH et le sida, alors que 

les 18 ans à 34 ans et les 35 à 44 ans représentent les deux catégories d’âge où l’on retrouve les plus 

fortes proportions de  répondants qui se sont dits en mesure de le faire. 

 

Le sexe n’est pas une variable explicative de la croyance qu’un répondant a de sa capacité à définir le 

VIH et le sida. 

 

Bien  que  significatif,  le  lien  entre  l’âge  d’un  répondant  et  sa  réponse  à  cette  question  est  faible. 

Les 65 ans et plus sont ceux qui ont le moins affirmé être en mesure de définir le VIH et le sida, alors 

que les 18 ans à 34 ans et les 35 à 44 ans représentent les deux catégories d’âge où l’on retrouve les 

plus fortes proportions de  répondants qui se sont dits en mesure de le faire. 

 

Le  sexe n’est pas une  variable  explicative dans  la perception qu’un  répondant  a de  sa  capacité  à 

définir le VIH et le sida. 

 

                                                            
2 Les associés de ECKOS recherche inc., « Sondage de suivi de 2006 sur les attitudes touchant le 
VIH/sida », 31 mars 2006, (http://www.phac-aspc.gc.ca/aids-
sida/publication/por/2006/pdf/por06_f.pdf). 
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Définition – VIH et sida – Vérification 
 

« Au meilleur de vos connaissances et selon vous, parmi  les énoncés suivants,  lequel définit 

le mieux le VIH et le sida? » 

 

Fréquences simples 

50,3% 12,2%

37,5%

SIDA et VIH virus différents VIH -> SIDA VIH = SIDA

 
 

Réponse  % 

Le sida et le VIH sont deux 

maladies distinctes, causées par 

des virus différents 

12,2 %

Le VIH est le virus qui cause 

ultimement le sida 
50,3 %

Le VIH et le sida sont la même 

chose 
37,5 %

  Total  90,4 %

  NSP  9,6 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %
n : 951, m.e. :3,18 % 

Croisement par âge 

34 15 24 16 28 117

29,1% 12,8% 20,5% 13,7% 23,9% 100,0%

13,5% 7,8% 11,8% 9,8% 20,1% 12,3%

116 108 88 94 71 477

24,3% 22,6% 18,4% 19,7% 14,9% 100,0%

46,0% 56,0% 43,1% 57,7% 51,1% 50,2%

102 70 92 53 40 357

28,6% 19,6% 25,8% 14,8% 11,2% 100,0%

40,5% 36,3% 45,1% 32,5% 28,8% 37,5%

252 193 204 163 139 951

26,5% 20,3% 21,5% 17,1% 14,6% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Le SIDA et le VIH sont
deux maladies distinctes,
causées par des virus
différents

Le VIH est le virus qui
cause ultimement le SIDA

Le VIH et le sida sont la
même chose

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,002, V. Cramer : 0,115, n : 951, m.e. : 3,18 % 

Croisement par sexe 

41 75 116

35,3% 64,7% 100,0%

8,7% 15,7% 12,2%

250 228 478

52,3% 47,7% 100,0%

52,9% 47,6% 50,2%

182 176 358

50,8% 49,2% 100,0%

38,5% 36,7% 37,6%

473 479 952

49,7% 50,3% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Le SIDA et le VIH sont
deux maladies distinctes,
causées par des virus
différents

Le VIH est le virus qui
cause ultimement le SIDA

Le VIH et le sida sont la
même chose

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,004, V. Cramer : 0,108, n : 951, m.e. : 3,18 % 
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Analyse 

 

On observe une variation entre la perception qu’ont les répondants de leur capacité à définir ce que 

sont le VIH et le sida et leur capacité effective à le faire. En effet, alors qu’à la question précédente 

76%  des  répondants  affirment  être  capables  de  définir  le  VIH  et  le  sida,  une  fois  les  données 

pondérées,  seul  un  répondant  sur  deux  (50,3%)  est  en mesure  d’identifier  l’énoncé  qui  définit  le 

mieux le VIH et le sida.   

 

L’enquête d’ECKOS précitée à  la question précédente  révélait également une distinction entre  les 

niveaux d’information auto‐évalués et réels en matière de VIH/sida. Un indice développé par la firme 

aura  permis  d’évaluer  à  41%  la  proportion  de  répondants  bien  informés  (indice  de  connaissance 

élevé)  et  à   41%  également  la  proportion  de  répondants  moyennement  informés  (indice  de 

connaissance moyen). 

 

Bien  que  significatifs,  les  liens  entre  la  réponse  donnée  à  cette  question  et  l’âge  ou  le  sexe  des 

répondants sont faibles et présentent peu d’intérêt. 
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Embauche – 5 dernières années 
 

« Au cours des 5 dernières années, avez‐vous été à la recherche d’un emploi?» 

 

Fréquences simples 

75,2%

24,8%

Oui Non

 

 

Réponse  % 

Oui  24,8 %

Non  75,2 %

  Total  99,5 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,5 %

Total  100,0 %

n : 1047, m.e. :3,18 % 

 

Croisement par âge 

148 64 34 13 0 259

57,1% 24,7% 13,1% 5,0% ,0% 100,0%

57,6% 31,5% 15,3% 7,5% ,0% 24,7%

109 139 188 161 191 788

13,8% 17,6% 23,9% 20,4% 24,2% 100,0%

42,4% 68,5% 84,7% 92,5% 100,0% 75,3%

257 203 222 174 191 1047

24,5% 19,4% 21,2% 16,6% 18,2% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Oui

Non

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,494, n : 1047, m.e. : 3,18 % 

 

Croisement par sexe 

113 147 260

43,5% 56,5% 100,0%

22,6% 26,9% 24,8%

388 400 788

49,2% 50,8% 100,0%

77,4% 73,1% 75,2%

501 547 1048

47,8% 52,2% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Count

% dans question

% dans sexe

Count

% dans question

% dans sexe

Count

% dans question

% dans sexe

Oui

Non

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,106, V. Cramer : 0,050, n : 1047, m.e. : 3,18 % 
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Analyse 

 

Au cours des cinq dernières années, un répondant sur quatre (24,8%) a été en situation de recherche 

d’emploi. 

 

Alors que  le sexe ne constitue pas une variable explicative,  il existe une relation  intéressante, mais 

prévisible, entre l’âge d’un répondant et le fait d’avoir été à la recherche d’un emploi au cours de la 

période  mentionnée :  plus  le  répondant  est  jeune  et  plus  il  est  susceptible  de  répondre  par 

l’affirmative à cette question. 
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Embauche – État de santé 
 

« Lors de l’embauche, avez‐vous eu à répondre à des questions relatives à votre état de santé 

ou à compléter un questionnaire comportant des questions relatives à votre état de santé? » 

 

Fréquences simples 

76,3%

23,7%

Oui Non

 

 

Réponse  % 

Oui  23,7 %

Non  76,3 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 260, m.e. :6,08 % 

 

Croisement par âge 

50 10 0 2 62

80,6% 16,1% ,0% 3,2% 100,0%

33,8% 15,6% ,0% 15,4% 23,9%

98 54 34 11 197

49,7% 27,4% 17,3% 5,6% 100,0%

66,2% 84,4% 100,0% 84,6% 76,1%

148 64 34 13 259

57,1% 24,7% 13,1% 5,0% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Oui

Non

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,288, n : 259, m.e. : 6,08 % 

 

Croisement par sexe 

24 38 62

38,7% 61,3% 100,0%

21,2% 25,9% 23,8%

89 109 198

44,9% 55,1% 100,0%

78,8% 74,1% 76,2%

113 147 260

43,5% 56,5% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Oui

Non

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,387, V. Cramer : 0,054, n : 259, m.e. : 6,08 % 
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Analyse 

 

Parmi les répondants ayant été à la recherche d’un emploi au cours des cinq dernières années, plus 

du trois quart (76,3%) d’entre eux affirment ne pas avoir eu à répondre verbalement ou par écrit  à 

des questions relatives à leur état de santé.  

 

Il existe une relation faible entre l’âge du répondant et sa réponse à cette question ; les répondants 

plus  jeunes (18‐34 ans) semblent avoir eu à répondre à des questions relatives à  leur état de santé 

dans une proportion plus forte que les autres groupes d’âge.  

 

Le sexe n’est pas, quant à lui, une variable explicative. 
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Embauche – Maladie chronique 
 

« Lors de  l’entrevue ou dans  le questionnaire, vous a‐t‐on demandé si vous êtes ou croyiez 

être atteint d’une maladie chronique ou épisodique telle que le diabète, l’arthrite, la sclérose 

en plaques ou la fibrose kystique? » 

  

Fréquences simples 

81,9%

18,1%

Oui Non

 

 

Réponse  % 

Oui  18,1 %

Non  81,9 %

  Total  99,5 %

  NSP  0,5 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 56, m.e. :13,10 % 

 

Croisement par âge 

10 0 0 10

100,0% ,0% ,0% 100,0%

22,7% ,0% ,0% 17,9%

34 10 2 46

73,9% 21,7% 4,3% 100,0%

77,3% 100,0% 100,0% 82,1%

44 10 2 56

78,6% 17,9% 3,6% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Oui

Non

Question

Total

18-34 35-44 55-64

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,190, V. Cramer : 0,243, n : 56, m.e. :13,10 % 

 

Croisement par sexe 

0 10 10

,0% 100,0% 100,0%

,0% 31,3% 17,9%

24 22 46

52,2% 47,8% 100,0%

100,0% 68,8% 82,1%

24 32 56

42,9% 57,1% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Count

% dans question

% dans sexe

Count

% dans question

% dans sexe

Count

% dans question

% dans sexe

Oui

Non

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,003, V. Cramer : 0,404, n : 56, m.e. :13,10 % 
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Analyse 

 

Parmi les répondant ayant eu à répondre, lors de l’embauche, à des questions relatives à leur état de 

santé, 18,1% affirment avoir été questionnés quant à savoir s’ils étaient ou croyaient être atteints 

d’une maladie chronique ou épisodique telle que  le diabète,  l’arthrite,  la sclérose en plaques ou  la 

fibrose kystique.  

 

Les croisements effectués avec  l’âge et  le sexe  révèlent que  les  femmes âgées de 34 ans et moins 

sont  les  seules  à  avoir  été  questionnées  à  ce  sujet.  Bien  que  le  croisement  avec  le  sexe  semble 

significatif, le faible nombre de répondants (n = 56) à la présente sous‐question fait en sorte que ces 

données doivent être interprétées avec réserve. 
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Embauche – Maladie chronique – Statut sérologique 
 

« Plus spécifiquement, vous demandait‐on de révéler votre statut sérologique, c’est‐à‐dire si 

vous avez le VIH ou si vous croyiez avoir le VIH? » 

 

Fréquences simples 

78,9%

21,1%

Oui Non

 

 

Réponse  % 

Oui  21,1 %

Non  78,9 %

  Total  99,5 %

  NSP  0,5 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 56, m.e. :13,10 % 

 

Croisement par âge 

5 5 2 12

41,7% 41,7% 16,7% 100,0%

10,2% 100,0% 100,0% 21,4%

44 0 0 44

100,0% ,0% ,0% 100,0%

89,8% ,0% ,0% 78,6%

49 5 2 56

87,5% 8,9% 3,6% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Oui

Non

Question

Total

18-34 35-44 55-64

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,724, n : 56, m.e. :13,10 % 

 

Croisement par sexe 

0 12 12

,0% 100,0% 100,0%

,0% 36,4% 21,1%

24 21 45

53,3% 46,7% 100,0%

100,0% 63,6% 78,9%

24 33 57

42,1% 57,9% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Count

% dans question

% dans sexe

Count

% dans question

% dans sexe

Count

% dans question

% dans sexe

Oui

Non

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,001, V. Cramer : 0,440, n : 56, m.e. :13,10 % 
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Analyse 

 

Parmi  les  répondants ayant été questionnés  sur  leur état de  santé par un potentiel employeur au 

cours des cinq dernières années, environ un répondant sur cinq (21,1%) affirme qu’on lui a demandé 

de révéler son statut sérologique. 

 

Les croisements effectués  révèlent à  la présente  sous‐question que  les  répondants affirmant avoir 

été  questionnées  à  ce  sujet  sont  seulement  des  femmes.  Par  contre,  la  seule  catégorie  d’âge 

comprenant des  répondants n’ayant pas été questionnés à  ce propos est  celle des 18‐34 ans.  Les 

mêmes  remarques  que  celles  faites  à  la  question  précédente  relativement  au  faible  nombre  de 

répondants s’appliquent à la présente sous‐question 
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Embauche – Maladie chronique – Statut sérologique – Réponse 
 

« Avez‐vous répondu à cette question ou toute autre question sur votre état de santé? » 

 

Fréquences simples 

0,0%

100,0%

Oui Non

 

 

Réponse  % 

Oui  100,0 %

Non  0,0 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 12, m.e. :28,29 % 

 

Croisement par âge 

5 5 2 12

41,7% 41,7% 16,7% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

5 5 2 12

41,7% 41,7% 16,7% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

OuiQuestion

Total

18-34 35-44 55-64

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : n/a, V. Cramer : n/a, n : 12, m.e. :28,29 % 

 

Croisement par sexe 

12 12

100,0% 100,0%

100,0% 100,0%

12 12

100,0% 100,0%

100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

OuiQuestion

Total

Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : n/a, V. Cramer : n/a, n : 12, m.e. :28,29 % 
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Analyse 

 

La totalité (100%) des répondants affirmant avoir été questionnés par  leur employeur potentiel sur 

leur statut sérologique et sur leur état de santé disent avoir effectivement répondu à ces questions. 
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Embauche – Maladie chronique – Statut sérologique – Réponse – 

Raisons 
 

« Pourquoi avez‐vous répondu? Parce que : » 

 

Fréquences simples 

16,1%

40,8%

43,1%

Obligation Honnêteté Peur

   

Réponse  % 

Je pensais qu’il était obligatoire 

de dire la vérité 
40,8 %

Par souci d’honnêteté à l’égard 

de l’employeur 
16,1 %

J’avais peur de ne pas être 

embauché 
43,1 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 12, m.e. :28,29 % 

 

Croisement par âge 

0 5 0 5

,0% 100,0% ,0% 100,0%

,0% 100,0% ,0% 41,7%

0 0 2 2

,0% ,0% 100,0% 100,0%

,0% ,0% 100,0% 16,7%

5 0 0 5

100,0% ,0% ,0% 100,0%

100,0% ,0% ,0% 41,7%

5 5 2 12

41,7% 41,7% 16,7% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Je pensais quil était
obligatoire de dire la
vérité

Par souci dhonnêteté à
légard de lemployeur

Javais peur de ne pas
être embauché

Question

Total

18-34 35-44 55-64

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,000, V. Cramer : 1,000, n : 12, m.e. :28,29 % 

 

Croisement par sexe 
 

Approx. Sig  : n/a , V. Cramer : n/a , n : 12, m.e. :28,29 % 

5 5

100,0% 100,0%

41,7% 41,7%

2 2

100,0% 100,0%

16,7% 16,7%

5 5

100,0% 100,0%

41,7% 41,7%

12 12

100,0% 100,0%

100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Je pensais quil était
obligatoire de dire la
vérité

Par souci dhonnêteté à
légard de lemployeur

Javais peur de ne pas
être embauché

Question

Total

Femme

Sexe

Total
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Analyse 

 

Les raisons évoquées pour lesquelles les répondants ont répondu auxdites questions d’un employeur 

potentiel sont, dans de semblables proportions, l’idée qu’il leur semblait obligatoire de dire la vérité  

(40,8%) et  la crainte de ne pas être embauché (43,1%). 

 

16,1 %  des  répondants mentionnent  que  c’est  par  souci  d’honnêteté  à  l’égard  de  leur  potentiel 

employeur qu’ils ont répondu à ces questions. 
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Travail – Maladie chronique 
 

« Avez‐vous déjà  travaillé avec une personne ayant une maladie  chronique ou épisodique, 

telle que le diabète, la sclérose en plaques ou l’arthrite? » 

 

Fréquences simples 

74,4%

25,6%

Oui Non

 

 

Réponse  % 

Oui  25,6 %

Non  74,4 %

  Total  97,8 %

  NSP  2,2 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 1029, m.e. :3,06 % 

 

Croisement par âge 

46 43 63 61 50 263

17,5% 16,3% 24,0% 23,2% 19,0% 100,0%

18,6% 21,7% 28,8% 35,7% 25,8% 25,6%

201 155 156 110 144 766

26,2% 20,2% 20,4% 14,4% 18,8% 100,0%

81,4% 78,3% 71,2% 64,3% 74,2% 74,4%

247 198 219 171 194 1029

24,0% 19,2% 21,3% 16,6% 18,9% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Oui

Non

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,001, V. Cramer : 0,133, n : 1029, m.e. :3,06 % 

 

Croisement par sexe 

93 171 264

35,2% 64,8% 100,0%

18,5% 32,4% 25,6%

410 356 766

53,5% 46,5% 100,0%

81,5% 67,6% 74,4%

503 527 1030

48,8% 51,2% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Oui

Non

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,160, n : 1029, m.e. :3,06 % 
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Analyse 

 

Un répondant sur quatre (25,6%) affirme avoir déjà travaillé avec un collègue atteint d’une maladie 

chronique ou épisodique.  

 

On observe une faible relation entre l’âge des répondants et leur réponse à cette question : plus les 

répondants sont âgés, plus  ils sont susceptibles d’avoir déjà travaillé avec un collègue atteint d’une 

maladie chronique ou épisodique. 

 

Il existe aussi une faible relation entre  le sexe des répondants et  leur réponse à cette question :  les 

femmes  répondent  dans  une  plus  grande  proportion  avoir  déjà  travaillé  avec  un  collègue  atteint 

d’une maladie  chronique ou épisodique. Notons,  toutefois, qu’il est probable, en  raison de divers 

facteurs reliés à  l’organisation du travail, que davantage de femmes que d’hommes aient été mises 

au courant de l’état de santé de leur collègue. 
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Travail – Maladie chronique – Laquelle 
 

« Pouvez‐vous préciser de quelle maladie chronique ou épisodique souffrait cette personne? 

[si plus d’une maladie, opter pour la première mentionnée par le répondant, sauf si VIH] » 

 

Fréquences simples 

2,2%
2,5%

2,7%

53,5%

4,5%

14,7%

19,9%

VIH Diabète
Sclérose en plaques Arthrite
Cancer Rhumatisme
Autre

 
 

Réponse  % 

VIH  4,5 %

Diabète  53,5 %

Sclérose en plaques  19,9 %

Arthrite  14,7%

Cancer  2,7 %

Rhumatisme  2,5 %

Autre  2,2 %

  Total  99,5 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,5 %

Total  100,0 %
n : 270, m.e. :5,96 % 

 

Croisement par âge 

0 5 0 2 5 12

,0% 41,7% ,0% 16,7% 41,7% 100,0%

,0% 11,6% ,0% 3,3% 10,0% 4,4%

22 16 36 38 32 144

15,3% 11,1% 25,0% 26,4% 22,2% 100,0%

37,9% 37,2% 62,1% 62,3% 64,0% 53,3%

26 0 10 11 7 54

48,1% ,0% 18,5% 20,4% 13,0% 100,0%

44,8% ,0% 17,2% 18,0% 14,0% 20,0%

5 17 6 8 4 40

12,5% 42,5% 15,0% 20,0% 10,0% 100,0%

8,6% 39,5% 10,3% 13,1% 8,0% 14,8%

5 0 0 2 0 7

71,4% ,0% ,0% 28,6% ,0% 100,0%

8,6% ,0% ,0% 3,3% ,0% 2,6%

0 5 0 0 2 7

,0% 71,4% ,0% ,0% 28,6% 100,0%

,0% 11,6% ,0% ,0% 4,0% 2,6%

0 0 6 0 0 6

,0% ,0% 100,0% ,0% ,0% 100,0%

,0% ,0% 10,3% ,0% ,0% 2,2%

58 43 58 61 50 270

21,5% 15,9% 21,5% 22,6% 18,5% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

VIH

Diabète

Sclérose en plaques

Arthrite

Cancer

Rhumatisme

autre

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,338, n : 270, m.e. :5,96 % 
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Croisement par sexe 

5 7 12

41,7% 58,3% 100,0%

5,1% 4,1% 4,5%

66 78 144

45,8% 54,2% 100,0%

66,7% 45,9% 53,5%

10 44 54

18,5% 81,5% 100,0%

10,1% 25,9% 20,1%

12 27 39

30,8% 69,2% 100,0%

12,1% 15,9% 14,5%

0 7 7

,0% 100,0% 100,0%

,0% 4,1% 2,6%

0 7 7

,0% 100,0% 100,0%

,0% 4,1% 2,6%

6 0 6

100,0% ,0% 100,0%

6,1% ,0% 2,2%

99 170 269

36,8% 63,2% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

VIH

Diabète

Sclérose en plaques

Arthrite

Cancer

Rhumatisme

autre

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,345, n : 270, m.e. :5,96 % 

 

 

Analyse 

 

Le diabète (53,5%) est la maladie la plus fréquemment citée par les répondants affirmant avoir déjà 

travaillé avec une personne atteinte de maladie  chronique ou épisodique,  suivi par  la  sclérose en 

plaque  (19,9%)  et  l’arthrite  (14,7%).  4,5%  des  répondants  affirment  que  leur  collègue  était  plus 

précisément atteint du VIH. 
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Travail – Maladie chronique – Information 
 

« Pouvez‐vous préciser de quelle  façon vous avez appris que  cette personne était atteinte 

d’une maladie chronique? Était‐ce : » 

 

Fréquences simples 

21,0%

23,4%37,8%

3,3%

14,4%

Elle-même
Collègue qui a ensuite diffusé 
Médicaments 
Questionnaire d’embauche 
Autre raison

 
 

Réponse  % 

Parce qu’elle en a fait part elle‐

même à ses collègues 
37,8 %

Parce qu’elle s’est confiée à un 

ou une collègue qui a ensuite 

diffusé cette information 

23,4 %

En raison des médicaments que 

cette personne doit ou devait 

prendre en raison de sa maladie 

14,4 %

Parce que ce collègue a rempli 

un questionnaire d’embauche 

et que l’information a été 

ébruitée dans votre milieu de 

travail 

3,3 %

Autre raison  21,0 %

  Total  99,5 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,5 %

Total  100,0 %
n : 270, m.e. :5,96 % 

Croisement par âge 

20 17 19 27 19 102

19,6% 16,7% 18,6% 26,5% 18,6% 100,0%

34,5% 38,6% 33,3% 43,5% 37,3% 37,5%

5 10 28 16 5 64

7,8% 15,6% 43,8% 25,0% 7,8% 100,0%

8,6% 22,7% 49,1% 25,8% 9,8% 23,5%

12 0 3 7 17 39

30,8% ,0% 7,7% 17,9% 43,6% 100,0%

20,7% ,0% 5,3% 11,3% 33,3% 14,3%

5 0 0 0 4 9

55,6% ,0% ,0% ,0% 44,4% 100,0%

8,6% ,0% ,0% ,0% 7,8% 3,3%

16 17 7 12 6 58

27,6% 29,3% 12,1% 20,7% 10,3% 100,0%

27,6% 38,6% 12,3% 19,4% 11,8% 21,3%

58 44 57 62 51 272

21,3% 16,2% 21,0% 22,8% 18,8% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Elle-même

Collègue qui a ensuite
diffusé

Médicaments

Questionnaire
d'embauche

Autre raison

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,265, n : 270, m.e. :5,96 % 
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Croisement par sexe  

38 65 103

36,9% 63,1% 100,0%

38,4% 38,0% 38,1%

30 33 63

47,6% 52,4% 100,0%

30,3% 19,3% 23,3%

19 19 38

50,0% 50,0% 100,0%

19,2% 11,1% 14,1%

0 9 9

,0% 100,0% 100,0%

,0% 5,3% 3,3%

12 45 57

21,1% 78,9% 100,0%

12,1% 26,3% 21,1%

99 171 270

36,7% 63,3% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans question

Répondants

% dans question

% dans question

Répondants

% dans question

% dans question

Répondants

% dans question

% dans question

Répondants

% dans question

% dans question

Répondants

% dans question

% dans question

Elle-même

Collègue qui a ensuite
diffusé

Médicaments

Questionnaire
d'embauche

Autre raison

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,002, V. Cramer : 0,254, n : 270, m.e. :5,96 % 

 

Réponses textuelles à « Autre raison » : 

 

Réponses N % 
Ami  2 3,85 % 

Confidence  18 34,62 % 

Conjoint  2 3,85 % 

Employé d’un hôpital  11 21,15 % 

Évidence  5 9,62 % 

Famille  14 26,91 % 

Total  52 100,00 % 

 

 

Analyse 

 

Puisqu’elle  en  aura  elle‐même  fait  part  à  ses  collègues,  c’est  la  personne  atteinte  d’une maladie 

chronique  qui  est  le  plus  fréquemment  la  source  des  informations  relatives  à  son  état  de  santé 

disponibles  en milieu  de  travail  (37,8%).  La  deuxième  source  évoquée  par  les  répondants  est  la 

« fuite » émanant d’un ou d’une collègue à qui la personne atteinte se sera auparavant confiée. 

 

Dans la catégorie « autre raison », la plus fréquemment évoquée par les répondants est la confidence 

personnelle de la part de la personne atteinte (34,62% des occurrences dans la catégorie « autre »). 

 

C’est  au  sein  de  la  catégorie  d’âge  des  45‐54  ans  que  l’on  retrouve  la  plus  forte  proportion  de 

répondants affirmant avoir eu connaissance de  l’état de  santé de  leur collègue atteint de maladie 

chronique du fait de l’indiscrétion d’un collègue. Toutes proportions gardées, ce motif a été évoqué 

par davantage d’hommes que de femmes. 
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Travail – Maladie chronique – Entreprise  – Type 
 

« Pouvez‐vous préciser dans quel  type d’entreprise  vous  travailliez  à  cette époque? Est‐ce 

que cette entreprise comptait :» 

Fréquences simples 

20,7%

19,6%

36,9%

22,8%

Moins de 20 employés
Entre 20 et 100 employés
Entre 100 et 500 employés
Plus de 500 employés

 

 

Réponse  % 

Moins de 20 employés  19,6 %

Entre 20 et 100 employés  20,7 %

Entre 100 et 500 employés  22,8 %

Plus de 500 employés  36,9 %

  Total  99,6 %

  NSP  0,4 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 269, m.e. :5,98 % 

Croisement par âge 

20 0 3 10 20 53

37,7% ,0% 5,7% 18,9% 37,7% 100,0%

35,1% ,0% 4,8% 16,9% 41,7% 19,7%

10 5 24 10 6 55

18,2% 9,1% 43,6% 18,2% 10,9% 100,0%

17,5% 11,6% 38,7% 16,9% 12,5% 20,4%

17 21 0 8 15 61

27,9% 34,4% ,0% 13,1% 24,6% 100,0%

29,8% 48,8% ,0% 13,6% 31,3% 22,7%

10 17 35 31 7 100

10,0% 17,0% 35,0% 31,0% 7,0% 100,0%

17,5% 39,5% 56,5% 52,5% 14,6% 37,2%

57 43 62 59 48 269

21,2% 16,0% 23,0% 21,9% 17,8% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

moins de 20 employés

entre 20 et 100 employés

entre 100 et 500
employés

plus de 500 employés

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,357, n : 269, m.e. :5,98 % 

Croisement par sexe 

15 38 53

28,3% 71,7% 100,0%

14,4% 22,8% 19,6%

17 39 56

30,4% 69,6% 100,0%

16,3% 23,4% 20,7%

28 34 62

45,2% 54,8% 100,0%

26,9% 20,4% 22,9%

44 56 100

44,0% 56,0% 100,0%

42,3% 33,5% 36,9%

104 167 271

38,4% 61,6% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

moins de 20 employés

entre 20 et 100 employés

entre 100 et 500
employés

plus de 500 employés

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,096, V. Cramer : 0,153, n : 269, m.e. :5,98 % 
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Analyse 

 

Plus  du  tiers  (36,9%)  des  répondants  ont  eu  pour  collègue  une  personne  atteinte  de  maladie 

chronique ou épisodique alors qu’ils travaillaient dans des entreprises de plus de 500 employés. 

 

Près d’un répondant sur cinq  (19,6%) travaillait alors pour une entreprise comptant moins de vingt 

employés. 

 

Le  croisement  avec  l’âge  présente  un  lien  intéressant.  La  classe  d’âge  constituée  des 45‐54 ans 

compte  la plus forte proportion de répondants qui travaillaient alors dans une entreprise comptant 

plus de 500 employés, suivie de la classe d’âge constituée des 55‐64 ans. À l’inverse, les 18‐34 ans et 

les 65 ans et plus présentent les plus fortes proportions de répondants qui travaillaient quant à eux 

au sein d’une entreprise comptant moins de 20 employés.  

 

Le sexe n’est pas une variable explicative en ce qui concerne le type d’entreprise.  
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Travail – Maladie chronique – Entreprise  – Activité 
 

« Pouvez‐vous préciser dans quel secteur d’activités vous travailliez à cette époque?» 

 

Fréquences simples 

2,6%
5,7%

10,6%
8,4%

26,9%21,6%

9,9%

6,5%

4,7%

3,0%

Arts/culture /communications/marketing

Affaires/finances /administration

Forces policières

Restauration ou services alimentaires

Santé et services sociaux

Science sociale / enseignement / administration
publique
Métiers/transport/machinerie

Informatique / génie  et autres sciences naturelles et
appliquées
Secteur primaire (agriculture, pêches, mines et forêts)

Autre

 
 

Réponse  % 

Arts/culture 

/communications/marketing 
6,5 %

Affaires/finances 

/administration 
9,9 %

Forces policières  3,0 %

Restauration ou services 

alimentaires 
4,7 %

Santé et services sociaux  21,6 %

Science sociale / enseignement 

/ administration publique 
26,9 %

Métiers/transport/machinerie  8,4 %

Informatique / génie  et autres 

sciences naturelles et 

appliquées 

10,6 %

Secteur primaire (agriculture, 

pêches, mines et forêts) 
5,7 %

Autre  2,6 %

  Total  99,8 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,2 %

Total  100,0 %
n : 274, m.e. :5,92 % 
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Croisement par âge 

5 0 6 7 0 18

27,8% ,0% 33,3% 38,9% ,0% 100,0%

8,8% ,0% 9,5% 11,5% ,0% 6,6%

5 5 9 8 0 27

18,5% 18,5% 33,3% 29,6% ,0% 100,0%

8,8% 11,4% 14,3% 13,1% ,0% 9,9%

0 0 6 3 0 9

,0% ,0% 66,7% 33,3% ,0% 100,0%

,0% ,0% 9,5% 4,9% ,0% 3,3%

5 0 3 2 2 12

41,7% ,0% 25,0% 16,7% 16,7% 100,0%

8,8% ,0% 4,8% 3,3% 4,1% 4,4%

10 10 14 17 8 59

16,9% 16,9% 23,7% 28,8% 13,6% 100,0%

17,5% 22,7% 22,2% 27,9% 16,3% 21,5%

17 10 16 15 16 74

23,0% 13,5% 21,6% 20,3% 21,6% 100,0%

29,8% 22,7% 25,4% 24,6% 32,7% 27,0%

5 0 6 5 7 23

21,7% ,0% 26,1% 21,7% 30,4% 100,0%

8,8% ,0% 9,5% 8,2% 14,3% 8,4%

5 14 3 0 7 29

17,2% 48,3% 10,3% ,0% 24,1% 100,0%

8,8% 31,8% 4,8% ,0% 14,3% 10,6%

0 5 0 2 9 16

,0% 31,3% ,0% 12,5% 56,3% 100,0%

,0% 11,4% ,0% 3,3% 18,4% 5,8%

5 0 0 2 0 7

71,4% ,0% ,0% 28,6% ,0% 100,0%

8,8% ,0% ,0% 3,3% ,0% 2,6%

57 44 63 61 49 274

20,8% 16,1% 23,0% 22,3% 17,9% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Arts/culture
/communications/marketing

Affaires/finances
/administration

Forces policières

Restauration ou services
alimentaires

Santé et services sociaux

Science sociale /
enseignement / administration
publique

Métiers/transport/machinerie

Informatique / génie  et autres
sciences naturelles et
appliquées

Secteur primaire (agriculture,
pêches, mines et forêts)

Autre

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,313, n : 274, m.e. :5,92 % 
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Croisement par sexe 

9 9 18

50,0% 50,0% 100,0%

8,5% 5,3% 6,5%

6 21 27

22,2% 77,8% 100,0%

5,7% 12,4% 9,8%

8 0 8

100,0% ,0% 100,0%

7,5% ,0% 2,9%

0 13 13

,0% 100,0% 100,0%

,0% 7,7% 4,7%

3 57 60

5,0% 95,0% 100,0%

2,8% 33,7% 21,8%

41 33 74

55,4% 44,6% 100,0%

38,7% 19,5% 26,9%

16 7 23

69,6% 30,4% 100,0%

15,1% 4,1% 8,4%

18 11 29

62,1% 37,9% 100,0%

17,0% 6,5% 10,5%

5 11 16

31,3% 68,8% 100,0%

4,7% 6,5% 5,8%

0 7 7

,0% 100,0% 100,0%

,0% 4,1% 2,5%

106 169 275

38,5% 61,5% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Arts/culture
/communications/marketing

Affaires/finances
/administration

Forces policières

Restauration ou services
alimentaires

Santé et services sociaux

Science sociale /
enseignement /
administration publique

Métiers/transport/machinerie

Informatique / génie  et autres
sciences naturelles et
appliquées

Secteur primaire (agriculture,
pêches, mines et forêts)

Autre

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,550, n : 274, m.e. :5,92 % 

 

 

Analyse 

 

Les  secteurs  d’activités  les  plus  fréquemment  cités  par  les  répondants  ayant  côtoyé  un  collègue 

souffrant d’une maladie  chronique ou  épisodique  sont  ceux des  sciences  sociales  / enseignement 

/administration publique (26,9%) et de  la santé et des services sociaux (21,6%). 3% des répondants 

faisaient  partie  des  forces  policières  et  4,7%  évoluaient  dans  le milieu  de  la  restauration  ou  des 

services alimentaires. 

 

La relation entre l’âge et la réponse donnée à cette question est intéressante. Les 18‐34 ans sont les 

plus  fortement  représentés  dans  le  secteur  des  sciences  sociales  /  enseignement  /administration 

publique, suivis dans de semblables proportions, des 45‐64ans et des 65 ans et plus.  Les 55‐64 ans, 

d’abord, et les 45‐54 ans, ensuite, sont les plus fortement représentés dans le secteur de la santé et 

des  services  sociaux.  Les  18‐34  ans  sont  les  plus  fortement  représentés  dans  le  secteur  de  la 

restauration ou des  services  alimentaires. Au  sein des  forces policières,  ce  sont  les 45‐54  ans qui 

occupent ce rang. 

 



Rapport d’enquête    41 

Le sexe et  la réponse donnée à cette question présentent une  relation  forte. Le secteur d’activités 

présentant  la  plus  forte  proportion  d’hommes  est  celui  des  sciences  sociales  /  enseignement 

/administration publique. Chez les femmes, c’est plutôt le secteur de la santé et des services sociaux 

qui occupe ce rang. 

 

Dans  le  secteur  des  forces  policières,  on  retrouve  uniquement  des  hommes,  et  dans  celui  de  la 

restauration ou des services alimentaires, que des femmes.  
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Travail – Maladie chronique – Attitude  
 

« Au meilleur de vos connaissances et en répondant par oui, par non ou par je ne sais pas après chacun des items suivants, selon vous, l’attitude des 

autres employés à l'égard de cette personne faisait‐elle en sorte, qu'en raison de sa maladie, cette personne : » 

 

Fréquences simples 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Était rejetée par

ses collègues?

Faisait l'objet de

rumeurs, de

potins?

Était victime

d'harcèlement

physique ou

psychologique?

Suscitait la

compassion?

Était traitée de la

même manière

que tous les autres

employés?

%

 
Rejet  Rumeurs  Harcèlement  Compassion  Même manière 

 

Réponse  % 

Oui  3,9 % 

Non  96,1 % 

  Total  98,8 % 

  NSP  0,7 % 

  NRP  0,5 % 

Total  100,0 % 
 

Réponse  % 

Oui  8,8 %

Non  91,2 %

  Total  98,7 %

  NSP  0,8 %

  NRP  0,5 %

Total  100,0 %
 

Réponse  % 

Oui  6,0 % 

Non  94,0 % 

  Total  98,6 % 

  NSP  0,8 % 

  NRP  0,6 % 

Total  100,0 % 
 

Réponse  % 

Oui  56,6 %

Non  43,4 %

  Total  98,7 %

  NSP  0,7 %

  NRP  0,6 %

Total  100,0 %
 

Réponse  % 

Oui  82,6 % 

Non  17,4 % 

  Total  98,7 % 

  NSP  0,7 % 

  NRP  0,6 % 

Total  100,0 % 
n : 250, m.e. :6,20 % 
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Rejet – croisement par âge 

0 0 6 2 2 10

,0% ,0% 60,0% 20,0% 20,0% 100,0%

,0% ,0% 9,5% 3,4% 4,4% 4,0%

46 38 57 57 43 241

19,1% 15,8% 23,7% 23,7% 17,8% 100,0%

100,0% 100,0% 90,5% 96,6% 95,6% 96,0%

46 38 63 59 45 251

18,3% 15,1% 25,1% 23,5% 17,9% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans rejet

% dans âge

Répondants

% dans rejet

% dans âge

Répondants

% dans rejet

% dans âge

Oui

Non

Rejet

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,071, V. Cramer : 0,185, n : 251, m.e. :6,20 % 

 

Rumeurs – croisement par âge 

0 10 6 4 2 22

,0% 45,5% 27,3% 18,2% 9,1% 100,0%

,0% 26,3% 9,5% 7,0% 4,4% 8,8%

46 28 57 53 43 227

20,3% 12,3% 25,1% 23,3% 18,9% 100,0%

100,0% 73,7% 90,5% 93,0% 95,6% 91,2%

46 38 63 57 45 249

18,5% 15,3% 25,3% 22,9% 18,1% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans rumeurs

% dans âge

Répondants

% dans rumeurs

% dans âge

Répondants

% dans rumeurs

% dans âge

Oui

Non

Rumeurs

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,285, n : 251, m.e. :6,20 % 

 

Harcèlement – croisement par âge 

5 0 4 6 0 15

33,3% ,0% 26,7% 40,0% ,0% 100,0%

10,9% ,0% 6,3% 10,5% ,0% 6,0%

41 38 60 51 43 233

17,6% 16,3% 25,8% 21,9% 18,5% 100,0%

89,1% 100,0% 93,8% 89,5% 100,0% 94,0%

46 38 64 57 43 248

18,5% 15,3% 25,8% 23,0% 17,3% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans harcèlement

% dans âge

Répondants

% dans harcèlement

% dans âge

Répondants

% dans harcèlement

% dans âge

Oui

Non

Harcelèment

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,058, V. Cramer : 0,192, n : 251, m.e. :6,20 % 

 

Compassion – croisement par âge 

31 31 25 31 23 141

22,0% 22,0% 17,7% 22,0% 16,3% 100,0%

67,4% 81,6% 39,7% 52,5% 53,5% 56,6%

15 7 38 28 20 108

13,9% 6,5% 35,2% 25,9% 18,5% 100,0%

32,6% 18,4% 60,3% 47,5% 46,5% 43,4%

46 38 63 59 43 249

18,5% 15,3% 25,3% 23,7% 17,3% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans compassion

% dans âge

Répondants

% dans compassion

% dans âge

Répondants

% dans compassion

% dans âge

Oui

Non

Compassion

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,001, V. Cramer : 0,282, n : 251, m.e. :6,20 % 
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Même manière – croisement par âge 

41 33 47 51 34 206

19,9% 16,0% 22,8% 24,8% 16,5% 100,0%

89,1% 86,8% 74,6% 85,0% 79,1% 82,4%

5 5 16 9 9 44

11,4% 11,4% 36,4% 20,5% 20,5% 100,0%

10,9% 13,2% 25,4% 15,0% 20,9% 17,6%

46 38 63 60 43 250

18,4% 15,2% 25,2% 24,0% 17,2% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans manière

% dans âge

Répondants

% dans manière

% dans âge

Répondants

% dans manière

% dans âge

Oui

Non

Même manière

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,144, V. Cramer : 0,267, n : 251, m.e. :6,20 % 

 

Rejet – croisement par sexe 

6 4 10

60,0% 40,0% 100,0%

6,8% 2,4% 4,0%

82 160 242

33,9% 66,1% 100,0%

93,2% 97,6% 96,0%

88 164 252

34,9% 65,1% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans Rejet

% dans sexe

Répondants

% dans Rejet

% dans sexe

Répondants

% dans Rejet

% dans sexe

Oui

Non

Rejet

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,090, V. Cramer : 0,107, n : 251, m.e. :6,20 % 

 

Rumeurs – croisement par sexe 

6 16 22

27,3% 72,7% 100,0%

6,8% 9,9% 8,8%

82 146 228

36,0% 64,0% 100,0%

93,2% 90,1% 91,2%

88 162 250

35,2% 64,8% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans rumeurs

% dans sexe

Répondants

% dans rumeurs

% dans sexe

Répondants

% dans rumeurs

% dans sexe

Oui

Non

Rumeurs

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,415, V. Cramer : 0,052, n : 251, m.e. :6,20 % 

 

Harcèlement – croisement par sexe 

0 15 15

,0% 100,0% 100,0%

,0% 9,4% 6,0%

88 145 233

37,8% 62,2% 100,0%

100,0% 90,6% 94,0%

88 160 248

35,5% 64,5% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans harcèlement

% dans sexe

Répondants

% dans harcèlement

% dans sexe

Répondants

% dans harcèlement

% dans sexe

Oui

Non

Harcèlement

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,003, V. Cramer : 0,188, n : 251, m.e. :6,20 % 
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Compassion – croisement par sexe 

34 108 142

23,9% 76,1% 100,0%

38,6% 66,7% 56,8%

54 54 108

50,0% 50,0% 100,0%

61,4% 33,3% 43,2%

88 162 250

35,2% 64,8% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans
compassion

% dans sexe

Répondants

% dans
compassion

% dans sexe

Répondants

% dans
compassion

% dans sexe

Oui

Non

Compassion

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,270, n : 251, m.e. :6,20 % 

 

Même manière – croisement par sexe 

75 131 206

36,4% 63,6% 100,0%

85,2% 81,4% 82,7%

13 30 43

30,2% 69,8% 100,0%

14,8% 18,6% 17,3%

88 161 249

35,3% 64,7% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans manière

% dans sexe

Répondants

% dans manière

% dans sexe

Répondants

% dans manière

% dans sexe

Oui

Non

Même manière

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,441, V. Cramer : 0,049, n : 251, m.e. :6,20 % 

 

 

 

 

Analyse 

 

Très majoritairement  (82,6%),  les  répondants  sont d’avis que  le  traitement des autres employés à 

l’égard de la personne atteinte d’une maladie chronique ou épisodique était le même que celui qu’ils 

avaient  à  l’égard  des  autres  employés.  Dans  une  moindre  proportion,  les  répondants  sont 

majoritairement d’avis (56,6%) que cette personne suscitait de la compassion.  

 

En ce qui a trait aux attitudes « négatives », à savoir le rejet, les rumeurs et le harcèlement, l’énoncé 

relatif  aux  rumeurs  ou  potins  dont  la  personne  atteinte  d’une maladie  chronique  pourrait  être 

victime  au  travail  est  celui  qui  emporte  la  plus  forte  adhésion.  En  effet,  8,8%  des  répondants 

répondent par  l’affirmative à  cet énoncé, alors que  le harcèlement et  le  rejet ont  respectivement 

recueilli 6,0% et 3,9% de réponses affirmatives. 

 

En  ce qui concerne  le croisement par âge,  seuls  les  items  relatifs aux  rumeurs et à  la compassion 

présentent des liens significatifs.  

 

La  totalité  (100,0%)  des  répondants  âgés  de  18  à  34  ans  affirme  que  leur  collègue  atteint  d’une 

maladie  chronique ne  faisait pas  l’objet de  rumeurs ou de potins de  la part des autres employés. 
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Ceux âgés de 35 à 44 ans présentent, quant à eux, la plus forte proportion de répondants qui croient, 

au contraire, que leur collègue faisait l’objet de tels rumeurs ou potins.  

 

Les 35‐44 ans, d’abord, et les 18‐34 ans, ensuite, sont les groupes d’âge au sein desquels on retrouve 

les plus  fortes proportions de répondants qui sont d’avis que  leur collègue suscitait  la compassion. 

C’est  chez  les 45‐54  ans que  l’on  retrouve  la plus  forte proportion de  répondants qui  sont d’avis 

contraire.  

 

En ce qui concerne le croisement par sexe, seuls les items relatifs au harcèlement et à la compassion 

présentent des liens significatifs.  

 

On  ne  retrouve  aucun  homme  parmi  les  répondants  affirmant  que  leur  collègue  atteint  d’une 

maladie chronique ou épisodique était victime de harcèlement.  

 

Les  deux  tiers  des  répondants  affirmant  que  leur  collègue  suscitait  la  compassion  de  la  part  des 

autres employés sont des femmes. 

 

Nous  vous  invitons  à  consulter  le  tableau  comparant  ces  résultats  avec  ceux  obtenus  à  la même 

question relative au VIH/sida à la page 66. 
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Travail – Maladie chronique – Attitude personnelle 
 

« Personnellement, comment vous sentiez‐vous vis‐à‐vis cette personne? Étiez‐vous : » 

 

Fréquences simples 

21,1%

75,3%

0,0%

3,6%

Très à l’aise Plutôt à l’aise

Plutôt mal à l’aise Très mal à l’aise

 

 

Réponse  % 

Très à l’aise  75,3 %

Plutôt à l’aise  21,1 %

Plutôt mal à l’aise  3,6 %

Très mal à l’aise  0,0 %

  Total  99,1 %

  NSP  0,2 %

  NRP  0,7 %

Total  100,0 %

n : 254, m.e. :6,15 % 

Croisement par âge 

36 22 44 48 42 192

18,8% 11,5% 22,9% 25,0% 21,9% 100,0%

78,3% 51,2% 75,9% 81,4% 87,5% 75,6%

5 21 14 9 4 53

9,4% 39,6% 26,4% 17,0% 7,5% 100,0%

10,9% 48,8% 24,1% 15,3% 8,3% 20,9%

5 0 0 2 2 9

55,6% ,0% ,0% 22,2% 22,2% 100,0%

10,9% ,0% ,0% 3,4% 4,2% 3,5%

46 43 58 59 48 254

18,1% 16,9% 22,8% 23,2% 18,9% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Très à l'aise

Plutôt à l'aise

Plutôt mal à l'aise

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,357, n : 254, m.e. :6,15 % 

 

Croisement par sexe 

75 116 191

39,3% 60,7% 100,0%

86,2% 69,5% 75,2%

12 42 54

22,2% 77,8% 100,0%

13,8% 25,1% 21,3%

0 9 9

,0% 100,0% 100,0%

,0% 5,4% 3,5%

87 167 254

34,3% 65,7% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Très à l'aise

Plutôt à l'aise

Plutôt mal à l'aise

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,096, V. Cramer : 0,153, n : 254, m.e. :6,15 % 
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Analyse 

 

Le  fait de côtoyer au  travail un collègue atteint d’une maladie chronique ou épisodique ne semble 

pas susciter de réel malaise chez  les répondants  ; 96,4% d’entre eux affirment s’être sentis très ou 

assez à l’aise vis‐à‐vis cette personne. Aucun répondant n’a affirmé s’être senti très mal à l’aise. 

 

Le  croisement  par  âge  présente  des  liens  intéressants.  Les  plus  importantes  proportions  de 

répondants affirmant être très à l’aise se retrouvent dans les catégories d’âge de 55 à 64 ans et de 65 

ans  et  plus.  En  revanche,  les  18  à  34  ans  sont  ceux  qui  présentent  la  plus  forte  proportion  de 

répondants se disant plutôt mal à  l’aise. C’est parmi  les 35 à 44 ans que  l’on retrouve  la plus forte 

proportion de répondants affirmant être plutôt à l’aise et la plus faible proportion de répondants se 

disant très à l’aise. 

 

Bien que seules des femmes aient répondu s’êtres senties plutôt mal à l’aise, le croisement par sexe 

ne révèle aucun lien qui soit significatif.  
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Travail – Maladie chronique – Attitude personnelle – Mal à l’aise 
 

« Qu’est‐ce qui vous rendait plutôt mal à  l’aise ou  très mal à  l’aise vis‐à‐vis cette personne 

atteinte d’une maladie chronique? » 

 

Fréquences simples 

21,8%
0,0%

78,2%

0,0%

Mode vie Comportement inadéquat

Attraper la maladie Autre

 

 

Réponse  % 

J'avais des incertitudes par 

rapport à son mode de vie 
0,0 %

J'avais peur d'avoir à son 

endroit un comportement 

inadéquat 

21,8 %

J'avais peur d'attraper sa 

maladie 
0,0 %

Autre(s) raison(s)  78,2 %

  Total  99,1 %

  NSP  0,2 %

  NRP  0,7 %

Total  100,0 %
n : 9, m.e. :32,67 % 

Croisement par âge 

0 0 2 2

,0% ,0% 100,0% 100,0%

,0% ,0% 100,0% 22,2%

5 2 0 7

71,4% 28,6% ,0% 100,0%

100,0% 100,0% ,0% 77,8%

5 2 2 9

55,6% 22,2% 22,2% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Comportement inadéquat

Autre(s) raison(s)

Question

Total

18-34 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,011, V. Cramer : 1,0, n : 9, m.e. :32,67 % 

 

Croisement par sexe 

2 2

100,0% 100,0%

22,2% 22,2%

7 7

100,0% 100,0%

77,8% 77,8%

9 9

100,0% 100,0%

100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Comportement inadéquat

Autre(s) raison(s)

Question

Total

Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,096, V. Cramer : 0,153, n : 9, m.e. :32,67 % 
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Réponses textuelles à « Autres raisons » : 

 

Réponses  N  % 

Privilèges octroyés par la 

maladie 

2 28,50 % 

Manque de connaissances sur 

la maladie 

5 71,50 % 

Total  7 100,00 % 
 

 

 

Analyse  

 

Le motif le plus fréquemment évoqué par les répondants se situe dans la catégorie « autres raisons » 

et porte sur le manque de connaissances au sujet de la maladie dont souffrait la personne. Aucun des 

répondants  n’affirme  avoir  eu  des  incertitudes  par  rapport  au mode  de  vie  de  cette  dernière  ou 

encore avoir eu peur d’attraper sa maladie.  

 

Bien que le nombre de répondants à cette sous‐questions soit extrêmement faible (N=9), on constate 

que le motif du manque de connaissances sur la maladie a été évoqué par des répondants se situant 

dans la catégorie d’âge des 18 à 34 ans. 
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Travail – VIH 
 

« Avez‐vous déjà travaillé avec une personne atteinte du VIH? » 

 

Fréquences simples 

96,1%

3,9%

Oui Non

 

 

Réponse  % 

Oui  3,9 %

Non  96,1 %

  Total  97,8 %

  NSP  2,2 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 1029, m.e. :3,06 % 

 

Croisement par âge 

5 0 18 5 12 40

12,5% ,0% 45,0% 12,5% 30,0% 100,0%

2,0% ,0% 8,5% 2,9% 6,3% 3,9%

247 196 194 169 179 985

25,1% 19,9% 19,7% 17,2% 18,2% 100,0%

98,0% 100,0% 91,5% 97,1% 93,7% 96,1%

252 196 212 174 191 1025

24,6% 19,1% 20,7% 17,0% 18,6% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Oui

Non

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,158, n : 1029, m.e. :3,06 % 

 

Croisement par sexe 

24 16 40

60,0% 40,0% 100,0%

4,9% 3,0% 3,9%

470 515 985

47,7% 52,3% 100,0%

95,1% 97,0% 96,1%

494 531 1025

48,2% 51,8% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Oui

Non

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,127, V. Cramer : 0,048, n : 1029, m.e. :3,06 % 
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Analyse 

 

3,9% des répondants affirment avoir déjà travaillé avec une personne atteinte du VIH. 

 

On observe une faible relation entre l’âge et le fait d’avoir déjà travaillé avec une personne atteinte 

du  VIH.  Les  45  à  54  ans,  suivis  par  les  65  ans  et  plus,  sont  ceux  qui  sont  les  plus  fortement 

représentés au sein des répondants ayant affirmé avoir déjà travaillé avec une personne vivant avec 

le VIH, et les 35‐44 ans, les moins représentés. 

 

Le croisement avec le sexe ne révèle aucun lien significatif. 
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Travail – VIH –Information 
 

« Pouvez‐vous préciser de quelle  façon vous avez appris que  cette personne  vivait avec  le 

VIH? Était‐ce: » 

 

Fréquences simples 

46,5%

20,3%

19,5%

5,1%
8,6%

Elle-même
Collègue qui a ensuite diffusé 
Rumeurs
Médicaments
Autre raison

 
 

Réponse  % 

Parce qu’elle en a elle‐même 

fait part à ses collègues? 
19,5 %

Parce qu’elle s’est confiée à un 

ou une collègue qui a ensuite 

diffusé cette information? 

20,3 %

En raison de rumeurs circulant 

dans votre milieu de travail? 
8,6 %

En raison des médicaments que 

cette personne doit ou devait 

prendre en raison du VIH? 

5,1 %

Autre raison  46,5 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 40, m.e. :15,50 % 

Croisement par âge 

5 0 3 0 8

62,5% ,0% 37,5% ,0% 100,0%

100,0% ,0% 60,0% ,0% 20,0%

0 3 0 5 8

,0% 37,5% ,0% 62,5% 100,0%

,0% 16,7% ,0% 41,7% 20,0%

0 3 0 0 3

,0% 100,0% ,0% ,0% 100,0%

,0% 16,7% ,0% ,0% 7,5%

0 0 0 2 2

,0% ,0% ,0% 100,0% 100,0%

,0% ,0% ,0% 16,7% 5,0%

0 12 2 5 19

,0% 63,2% 10,5% 26,3% 100,0%

,0% 66,7% 40,0% 41,7% 47,5%

5 18 5 12 40

12,5% 45,0% 12,5% 30,0% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Elle-même

Collègue qui a ensuite
diffusé

Rumeurs

Médicaments

Autre raison

Question

Total

18-34 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,600, n : 40, m.e. :15,50 % 
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Croisement par sexe 

3 5 8

37,5% 62,5% 100,0%

12,0% 33,3% 20,0%

5 3 8

62,5% 37,5% 100,0%

20,0% 20,0% 20,0%

0 3 3

,0% 100,0% 100,0%

,0% 20,0% 7,5%

0 2 2

,0% 100,0% 100,0%

,0% 13,3% 5,0%

17 2 19

89,5% 10,5% 100,0%

68,0% 13,3% 47,5%

25 15 40

62,5% 37,5% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Elle-même

Collègue qui a ensuite
diffusé

Rumeurs

Médicaments

Autre raison

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,640, n : 40, m.e. :15,50 % 

 

Réponses textuelles à « Autres raisons » : 

 

Réponses N % 
Fait des soins palliatifs  6 31,58 % 

Lors du décès  6 31,58 % 

Hasard  5 26,32 % 

Ami  2 10,52 % 

Total  19 100,00 % 

 

 

Analyse 

 

Les principales raisons évoquées par  les répondants sont  la divulgation de son état de santé par  la 

personne atteinte du VIH elle‐même  (19,5%) et  la confidence  faite à un collègue ayant par  la suite 

diffusé l’information (20,3%). Dans la catégorie « autre raison », sont évoqués les soins palliatifs que 

la personne aurait  reçus et  son décès  (15%, dans chacun des cas et  toutes  réponses confondues). 

Également évoqué : le hasard (12,5%, toutes réponses confondues). Comparativement aux résultats 

concernant  les  personnes  atteintes  d’une maladie  chronique  ou  épisodique,  les  personnes  vivant 

avec  le  VIH  semblent  moins  enclines  à  informer  leurs  collègues  de  leur  état  de  santé  (37,8% 

comparativement à 19,5%). 

 

Il existe des relations fortes entre  l’âge,  le sexe et  la réponse donnée à cette question. Toutefois,  il 

est à noter que certaines réserves s’imposent en raison du faible nombre de répondants (N=40). 

 

Parmi les répondants affirmant que l’information relative à l’état de santé de la personne atteinte du 

VIH émanait de cette dernière,  la catégorie d’âge constituée des 18 à 34 ans est  la plus  fortement 

représentée.  La  catégorie  des  65  ans  et  plus  représente  la  même  proportion  de  répondants 

attribuant la diffusion de cette information à l’indiscrétion d’un collègue.  
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Les réponses de la catégorie « autre raison»  sont données dans une très grande proportion par des 

hommes (89%). Seules des femmes ont fourni comme motifs  l’usage de médicaments et  l’existence 

de rumeurs circulant dans le milieu de travail. 
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Travail – VIH – Entreprise  – Type 
 

« Pouvez‐vous préciser dans quel  type d’entreprise  vous  travailliez  à  cette époque? Est‐ce 

que cette entreprise comptait :» 

Fréquences simples 

33,4%

12,7%
34,6%

19,3%

Moins de 20 employés
Entre 20 et 100 employés
Entre 100 et 500 employés
Plus de 500 employés

 

 

Réponse  % 

Moins de 20 employés  12,7 %

Entre 20 et 100 employés  33,4 %

Entre 100 et 500 employés  19,3 %

Plus de 500 employés  34,0 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 40, m.e. :15,50 % 

Croisement par âge 

5 0 0 0 5

100,0% ,0% ,0% ,0% 100,0%

100,0% ,0% ,0% ,0% 12,5%

0 9 2 2 13

,0% 69,2% 15,4% 15,4% 100,0%

,0% 50,0% 40,0% 16,7% 32,5%

0 0 3 5 8

,0% ,0% 37,5% 62,5% 100,0%

,0% ,0% 60,0% 41,7% 20,0%

0 9 0 5 14

,0% 64,3% ,0% 35,7% 100,0%

,0% 50,0% ,0% 41,7% 35,0%

5 18 5 12 40

12,5% 45,0% 12,5% 30,0% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

moins de 20 employés

entre 20 et 100 employés

entre 100 et 500
employés

plus de 500 employés

Question

Total

18-34 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,680, n : 40, m.e. :15,50 % 

Croisement par sexe 

0 5 5

,0% 100,0% 100,0%

,0% 31,3% 12,2%

6 8 14

42,9% 57,1% 100,0%

24,0% 50,0% 34,1%

8 0 8

100,0% ,0% 100,0%

32,0% ,0% 19,5%

11 3 14

78,6% 21,4% 100,0%

44,0% 18,8% 34,1%

25 16 41

61,0% 39,0% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

moins de 20 employés

entre 20 et 100 employés

entre 100 et 500
employés

plus de 500 employés

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,001, V. Cramer : 0,638, n : 40, m.e. :15,50 % 
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Analyse 

 

Très majoritairement, les répondants affirmant avoir déjà travaillé avec une personne vivant avec le 

VIH travaillaient alors pour des entreprises comptant entre 20 et 100 employés (33,4%) ou plus de 

500 employés (34,0%). 

 

Les  croisements  par  sexe  et  par  âge  révèlent  des  relations  fortes.  Rappelons,  toutefois,  que  des 

réserves s’imposent en raison du faible nombre de répondants (N=40). 

 

Seuls des répondants âgés de 18‐34 ans travaillaient alors dans une entreprise comptant moins de 20 

employés.  Les  entreprises  où  travaillaient  davantage  d’employés  ne  comptaient  aucun  répondant 

issu de cette catégorie d’âge. C’est majoritairement au sein de la catégorie d’âge des 45 à 54 ans que 

l’on retrouve les répondants qui travaillaient dans les entreprises comptant entre 20 et 100 employés 

ou plus de 500 employés. 

 

Ce sont majoritairement des hommes qui travaillaient dans les compagnies comptant plus de 100 

employés, et majoritairement des femmes qui travaillaient dans les compagnies de moins de 100 

employés. 
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Travail – VIH – Entreprise  – Activité 
 

« Pouvez‐vous préciser dans quel secteur d’activités vous travailliez à cette époque?» 

 

Fréquences simples 

0,0%

0,0%

0,0%
19,3%

40,3%5,1%

8,3%

14,4%

12,7%

0,0%

Arts/culture /communications/marketing

Affaires/finances /administration

Forces policières

Restauration ou services alimentaires

Santé et services sociaux

Science sociale / enseignement / administration
publique
Métiers/transport/machinerie

Informatique / génie  et autres sciences naturelles et
appliquées
Secteur primaire (agriculture, pêches, mines et forêts)

Autre

 
 

Réponse  % 

Arts/culture 

/communications/marketing 
14,4 %

Affaires/finances /administration  8,3 %

Forces policières  0,0 %

Restauration ou services 

alimentaires 
12,7 %

Santé et services sociaux  5,1 %

Sciences sociales / enseignement 

/ administration publique 
40,3 %

Métiers/transport/machinerie  19,3 %

Informatique / génie  et autres 

sciences naturelles et appliquées 
0,0 %

Secteur primaire (agriculture, 

pêches, mines et forêts) 
0,0 %

Autre  0,0 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 40, m.e. :15,50 % 

Croisement par âge 

0 6 0 0 6

,0% 100,0% ,0% ,0% 100,0%

,0% 33,3% ,0% ,0% 15,0%

0 3 0 0 3

,0% 100,0% ,0% ,0% 100,0%

,0% 16,7% ,0% ,0% 7,5%

5 0 0 0 5

100,0% ,0% ,0% ,0% 100,0%

100,0% ,0% ,0% ,0% 12,5%

0 0 0 2 2

,0% ,0% ,0% 100,0% 100,0%

,0% ,0% ,0% 16,7% 5,0%

0 9 2 5 16

,0% 56,3% 12,5% 31,3% 100,0%

,0% 50,0% 40,0% 41,7% 40,0%

0 0 3 5 8

,0% ,0% 37,5% 62,5% 100,0%

,0% ,0% 60,0% 41,7% 20,0%

5 18 5 12 40

12,5% 45,0% 12,5% 30,0% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Arts/culture
/communications/marketing

Affaires/finances
/administration

Restauration ou services
alimentaires

Santé et services sociaux

Science sociale /
enseignement /
administration publique

Métiers/transport/machinerie

Question

Total

18-34 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,733, n : 40, m.e. :15,50 % 
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Croisement par sexe 

6 0 6

100,0% ,0% 100,0%

24,0% ,0% 14,6%

0 3 3

,0% 100,0% 100,0%

,0% 18,8% 7,3%

0 5 5

,0% 100,0% 100,0%

,0% 31,3% 12,2%

0 2 2

,0% 100,0% 100,0%

,0% 12,5% 4,9%

11 6 17

64,7% 35,3% 100,0%

44,0% 37,5% 41,5%

8 0 8

100,0% ,0% 100,0%

32,0% ,0% 19,5%

25 16 41

61,0% 39,0% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Arts/culture
/communications/marketing

Affaires/finances
/administration

Restauration ou services
alimentaires

Santé et services sociaux

Science sociale /
enseignement / administration
publique

Métiers/transport/machinerie

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,000, V. Cramer : 0,776, n : 40, m.e. :15,50 % 

 

 

Analyse 

 

Le secteur d’activités des sciences sociales / enseignement / administration publique est celui le plus 

fréquemment cité par  les répondants (40,3%), suivi du secteur des métiers / transport / machinerie 

(19,3%).  12,7%  des  répondants  travaillaient  dans  le  secteur  de  la  restauration  ou  des  services 

alimentaires. Aucun ne travaillait au sein des forces policières. 

 

Les croisements avec le sexe et l’âge présentent des relations très fortes.  

 

Le  secteur  des sciences  sociales  /  enseignement  /  administration  publique   est  majoritairement 

composé de répondants âgés de 45 à 54 ans, et celui de la restauration ou des services alimentaires, 

uniquement de répondants âgés de 18 à 34 ans.  

 

Les  hommes  sont  fortement majoritaires  dans  les  secteurs  les  plus  cités,  soit  ceux  des sciences 

sociales  / enseignement  / administration publique  et des métiers  /  transport  / machinerie. Aucun 

d’entre eux ne travaillait dans le secteur de la restauration ou des services alimentaires. 
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Travail – VIH – Attitude  
 

« Au meilleur de vos connaissances et en répondant par oui, par non ou par je ne sais pas après chacun des items suivants, selon vous, l’attitude des 

autres employés à l'égard de cette personne porteuse du VIH faisait‐elle en sorte, qu’en raison de sa maladie, cette personne : » 

 

Fréquences simples 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Était rejetée par

ses collègues?

Faisait l'objet de

rumeurs, de

potins?

Était victime

d'harcèlement

physique ou

psychologique?

Suscitait la

compassion?

Était traitée de la

même manière

que tous les autres

employés?

%

 
Rejet  Rumeurs  Harcèlement  Compassion  Même manière 

 

Réponse  % 

Oui  51,5 % 

Non  48,5 % 

  Total  100,0 % 

  NSP  0,0 % 

  NRP  0,0 % 

Total  100,0 % 
 

Réponse  % 

Oui  47,7 %

Non  52,3 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %
 

Réponse  % 

Oui  30,9 % 

Non  69,1 % 

  Total  99,5 % 

  NSP  0,5 % 

  NRP  0,0 % 

Total  100,0 % 
 

Réponse  % 

Oui  62,0 %

Non  38,0 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %
 

Réponse  % 

Oui  61,0 % 

Non  39,0 % 

  Total  100,0 % 

  NSP  0,0 % 

  NRP  0,0 % 

Total  100,0 % 
n : 40, m.e. :15,50 % 
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Rejet – croisement par âge 

5 6 0 10 21

23,8% 28,6% ,0% 47,6% 100,0%

100,0% 31,6% ,0% 83,3% 51,2%

0 13 5 2 20

,0% 65,0% 25,0% 10,0% 100,0%

,0% 68,4% 100,0% 16,7% 48,8%

5 19 5 12 41

12,2% 46,3% 12,2% 29,3% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans rejet

% dans âge

Répondants

% dans rejet

% dans âge

Répondants

% dans rejet

% dans âge

Oui

Non

Rejet

Total

18-34 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,000, V. Cramer : 0,661, n : 40, m.e. :15,50 % 

 

Rumeurs – croisement par âge 

5 9 0 5 19

26,3% 47,4% ,0% 26,3% 100,0%

100,0% 50,0% ,0% 41,7% 47,5%

0 9 5 7 21

,0% 42,9% 23,8% 33,3% 100,0%

,0% 50,0% 100,0% 58,3% 52,5%

5 18 5 12 40

12,5% 45,0% 12,5% 30,0% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans rumeurs

% dans âge

Répondants

% dans rumeurs

% dans âge

Répondants

% dans rumeurs

% dans âge

Oui

Non

Rumeurs

Total

18-34 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,016, V. Cramer : 0,506, n : 40, m.e. :15,50 % 

 

Harcèlement – croisement par âge 

5 6 0 0 11

45,5% 54,5% ,0% ,0% 100,0%

100,0% 31,6% ,0% ,0% 30,6%

0 13 5 7 25

,0% 52,0% 20,0% 28,0% 100,0%

,0% 68,4% 100,0% 100,0% 69,4%

5 19 5 7 36

13,9% 52,8% 13,9% 19,4% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans harcèlement

% dans âge

Répondants

% dans harcèlement

% dans âge

Répondants

% dans harcèlement

% dans âge

Oui

Non

Harcèlement

Total

18-34 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,001, V. Cramer : 0,680, n : 40, m.e. :15,50 % 
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Compassion – croisement par âge 

5 15 0 5 25

20,0% 60,0% ,0% 20,0% 100,0%

100,0% 83,3% ,0% 41,7% 62,5%

0 3 5 7 15

,0% 20,0% 33,3% 46,7% 100,0%

,0% 16,7% 100,0% 58,3% 37,5%

5 18 5 12 40

12,5% 45,0% 12,5% 30,0% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans compassion

% dans âge

Répondants

% dans compassion

% dans âge

Répondants

% dans compassion

% dans âge

Oui

Non

Compassion

Total

18-34 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,001, V. Cramer : 0,282, n : 40, m.e. :15,50 % 

 

Même manière – croisement par âge 

0 13 5 7 25

,0% 52,0% 20,0% 28,0% 100,0%

,0% 68,4% 100,0% 58,3% 61,0%

5 6 0 5 16

31,3% 37,5% ,0% 31,3% 100,0%

100,0% 31,6% ,0% 41,7% 39,0%

5 19 5 12 41

12,2% 46,3% 12,2% 29,3% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans manière

% dans âge

Répondants

% dans manière

% dans âge

Répondants

% dans manière

% dans âge

Oui

Non

Manière

Total

18-34 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,001, V. Cramer : 0,650, n : 40, m.e. :15,50 % 

 

Rejet – croisement par sexe 

16 5 21

76,2% 23,8% 100,0%

64,0% 31,3% 51,2%

9 11 20

45,0% 55,0% 100,0%

36,0% 68,8% 48,8%

25 16 41

61,0% 39,0% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans rejet

% dans sexe

Répondants

% dans rejet

% dans sexe

Répondants

% dans rejet

% dans sexe

Oui

Non

Rejet

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,090, V. Cramer : 0,107, n : 40, m.e. :15,50 % 
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Rumeurs – croisement par sexe 

11 9 20

55,0% 45,0% 100,0%

44,0% 52,9% 47,6%

14 8 22

63,6% 36,4% 100,0%

56,0% 47,1% 52,4%

25 17 42

59,5% 40,5% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans rumeurs

% dans sexe

Répondants

% dans rumeurs

% dans sexe

Répondants

% dans rumeurs

% dans sexe

Oui

Non

Rumeurs

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,569, V. Cramer : 0,088, n : 40, m.e. :15,50 % 

 

Harcèlement – croisement par sexe 

6 5 11

54,5% 45,5% 100,0%

31,6% 31,3% 31,4%

13 11 24

54,2% 45,8% 100,0%

68,4% 68,8% 68,6%

19 16 35

54,3% 45,7% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans harcèlement

% dans sexe

Répondants

% dans harcèlement

% dans sexe

Répondants

% dans harcèlement

% dans sexe

Oui

Non

Harcèlement

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,983, V. Cramer : 0,004, n : 40, m.e. :15,50 % 

 

Compassion – croisement par sexe 

16 9 25

64,0% 36,0% 100,0%

66,7% 52,9% 61,0%

8 8 16

50,0% 50,0% 100,0%

33,3% 47,1% 39,0%

24 17 41

58,5% 41,5% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans compassion

% dans sexe

Répondants

% dans compassion

% dans sexe

Répondants

% dans compassion

% dans sexe

Oui

Non

Compassion

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,375, V. Cramer : 0,139, n : 40, m.e. :15,50 % 

 

Même manière – croisement par sexe 

14 11 25

56,0% 44,0% 100,0%

56,0% 68,8% 61,0%

11 5 16

68,8% 31,3% 100,0%

44,0% 31,3% 39,0%

25 16 41

61,0% 39,0% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans manière

% dans sexe

Répondants

% dans manière

% dans sexe

Répondants

% dans manière

% dans sexe

Oui

Non

Même manière

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,441, V. Cramer : 0,049, n : 40, m.e. :15,50 % 
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Analyse 

 

Exception faite de  l’item relatif au harcèlement, chacun des  items proposés comporte une majorité 

ou une quasi majorité de réponses affirmatives. Ainsi, si environ trois répondants sur cinq sont d’avis 

que la personne vivant avec le VIH était traitée de la même manière que les autres employés (61,0%) 

et  suscitait  la  compassion  (62,0%), environ un  répondant  sur deux affirme également qu’elle était 

rejetée par ses collègues (51,5%) et/ou qu’elle faisait l’objet de rumeurs, de potins (47,7%). En ce qui 

concerne  le harcèlement, c’est un peu moins du  tiers  (30,9%) des  répondants qui affirment que  la 

personne vivant avec le VIH en était victime.  

 

Malgré la marge d’erreur qui est ici plus grande (15,50%), on observe de fortes distinctions entre les 

données recueillies à la présente question et celles recueillies à la question semblable portant sur les 

personnes atteintes de maladie chronique, pour  laquelle moins de 10% des répondants affirmaient 

que  la  personne  était  rejetée  (3,9%),  faisait  l’objet  de  rumeurs  (8,8%)  ou  était  victime  de 

harcèlement  (6,0%).  Seul  l’item  relatif  à  la  compassion  présente  des  résultats  assez  semblables 

(56,6% comparativement à 62,0%). À cet effet, nous vous invitons à consulter le tableau comparatif 

de ces résultats à la page suivante. 

 

Seul le croisement par âge révèle des liens significatifs. 

 

Les répondants âgés de 18 à 34 ans affirment unanimement que la personne vivant avec le VIH était 

rejetée, qu’elle faisait l’objet de rumeurs, qu’elle était victime de harcèlement et qu’elle suscitait de 

la compassion. Aucun ne croit que cette personne était traitée de  la même manière que  les autres 

employés.  Les  65  ans  et  plus  croient  également  très majoritairement  que  cette  personne  était 

rejetée.  

 

À  l’unanimité,  les répondants âgés de 55 à 64 ans croient, quant à eux, qu’elle n’était ni rejetée, ni 

l’objet de rumeurs, ni victime de harcèlement. Tout aussi unanimement,  ils ne croient pas non plus 

que  cette  personne  suscitait  la  compassion, même  s’ils  croient  qu’elle  était  traitée  de  la même 

manière que les autres. 
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Travail – Maladie chronique/VIH – Attitude  
 

« Au meilleur de vos connaissances et en répondant par oui, par non ou par je ne sais pas après chacun des items suivants, selon vous, l’attitude des 

autres employés à l'égard de cette personne faisait‐elle en sorte, qu'en raison de sa maladie, cette personne : » 

 

Fréquences simples 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Était rejetée

par ses

collègues?

Faisait l'objet

de rumeurs, de

potins?

Était victime

d'harcèlement

physique ou

psychologique?

Suscitait la

compassion?

Était traitée de

la même

manière que

tous les autres

employés?

%

 
Rejet  Rumeurs  Harcèlement  Compassion  Même manière 

 

Réponse  % 

Maladies chroniques 

Oui  3,9 % 

Non  96,1 % 

VIH 

Oui  51,5 % 

Non  48,5 % 
 

Réponse  % 

Maladies chroniques 

Oui  8,8 %

Non  91,2 %

VIH 

Oui  47,7 %

Non  52,3 %
 

Réponse  % 

Maladies chroniques 

Oui  6,0 % 

Non  94,0 % 

VIH 

Oui  30,9 % 

Non  69,1 % 
 

Réponse  % 

Maladies chroniques 

Oui  56,6 %

Non  43,4 %

VIH 

Oui  62,0 %

Non  38,0 %
 

Réponse  % 

Maladies chroniques 

Oui  82,6 % 

Non  17,4 % 

VIH 

Oui  61,0 % 

Non  39,0 % 
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Travail – VIH – Attitude personnelle 
 

« Personnellement, comment vous sentiez‐vous vis‐à‐vis cette personne du fait qu’elle vivait 

avec le VIH? Étiez‐vous : » 

 

Fréquences simples 

32,0%

53,4%

0,0%

14,6%

Très à l’aise Plutôt à l’aise

Plutôt mal à l’aise Très mal à l’aise

 

 

Réponse  % 

Très à l’aise  53,4 %

Plutôt à l’aise  32,0 %

Plutôt mal à l’aise  14,6 %

Très mal à l’aise  0,0 %

  Total  82,9 %

  NSP  17,1 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 35, m.e. :16,57 % 

Croisement par âge 

5 9 2 2 18

27,8% 50,0% 11,1% 11,1% 100,0%

100,0% 75,0% 40,0% 16,7% 52,9%

0 3 3 5 11

,0% 27,3% 27,3% 45,5% 100,0%

,0% 25,0% 60,0% 41,7% 32,4%

0 0 0 5 5

,0% ,0% ,0% 100,0% 100,0%

,0% ,0% ,0% 41,7% 14,7%

5 12 5 12 34

14,7% 35,3% 14,7% 35,3% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Très à l'aise

Plutôt à l'aise

Plutôt mal à l'aise

Question

Total

18-34 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,004, V. Cramer : 0,526, n : 35, m.e. :16,57 % 

 

Croisement par sexe 

6 13 19

31,6% 68,4% 100,0%

31,6% 81,3% 54,3%

8 3 11

72,7% 27,3% 100,0%

42,1% 18,8% 31,4%

5 0 5

100,0% ,0% 100,0%

26,3% ,0% 14,3%

19 16 35

54,3% 45,7% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Très à l'aise

Plutôt à l'aise

Plutôt mal à l'aise

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,008, V. Cramer : 0,526, n : 35, m.e. :16,57 % 
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Analyse 

 

Une  faible majorité  (53,4%)  de  répondants  affirme  s’être  senti très  à  l’aise  vis‐à‐vis  la  personne 

atteinte de VIH. 14,6% des répondants affirment qu’ils se sont sentis plutôt mal à l’aise, du fait de sa 

maladie. Aucun des  répondant n’affirme  s’être  senti  très mal  à  l’aise  vis‐à‐vis  cette personne. On 

observe un taux élevé de réponses « ne se prononce pas » (17,1%). 

 

C’est  parmi  les  18  à  34  ans  et  les  45  à  54  ans  que  l’on  retrouve  les  plus  fortes  proportions  de 

répondants affirmant de sentir très à l’aise, et c’est chez les 55 à 64 ans et les 65 ans et plus que l’on 

retrouve  les plus  fortes proportions de  répondants disant  se  sentir plutôt à  l’aise.  Les  répondants 

affirmant qu’ils se sentaient plutôt mal à l’aise se situent chez les 65 ans et plus et sont des hommes.  

 

Les  femmes  semblent  plus  enclines  que  les  hommes  à  répondre  s’être  senties très  à  l’aise.  Ces 

derniers se situent en premier lieu dans la catégorie des répondants disant se sentir plutôt à l’aise.  
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Travail – VIH – Attitude personnelle – Mal à l’aise 
 

« Qu’est‐ce qui vous rendait plutôt mal à l’aise ou très mal à l’aise avec cette personne vivant 

avec le VIH?»  

 

Fréquences simples 

0,0%0,0%
0,0%

100,0%

Mode vie Comportement inadéquat

Attraper la maladie Autre

 
 

Réponse  % 

J'avais des incertitudes par 

rapport à son mode de vie 
0,0 %

J'avais peur d'avoir à son 

endroit un comportement 

inadéquat 

0,0 %

J'avais peur d'attraper sa 

maladie 
100,0 %

Autre(s) raison(s)  0,0 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %
n : 5, m.e. :43,83 % 

Croisement par âge 

5 5

100,0% 100,0%

100,0% 100,0%

5 5

100,0% 100,0%

100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

J'avais peur
d'attraper sa maladie

Question

Total

65+

Classe
d'âge

Total

 
Approx. Sig  : n/a , V. Cramer : n/a, n : 5, m.e. :43,83 % 

 

Croisement par sexe 

5 5

100,0% 100,0%

100,0% 100,0%

5 5

100,0% 100,0%

100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

J'avais peur
d'attraper sa maladie

Question

Total

Homme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : n/a  , V. Cramer : n/a , n : 5, m.e. :43,83 % 

 

Analyse 

 

L’unique motif évoqué par les répondants (N = 5 ; hommes, 65 ans et plus) affirmant s’être sentis 

plutôt mal à l’aide avec la personne vivant avec le VIH est la crainte d’attraper sa maladie.  
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Hypothèse – Travail – VIH 
 

« Selon vous, si vous aviez à travailler ou à retravailler avec une personne vivant avec le VIH, 

à  quel  point  est‐il  probable  qu’au  travail  vous  ayez  une  bonne  relation  avec  ce  ou  cette 

collègue? Est‐ce: » 

 

Fréquences simples 

26,0%

62,9%

6,0%
5,1%

Très probable Plutôt probable

Plutôt improbable Très improbable

 

 

Réponse  % 

Très probable  63,0 %

Plutôt probable  26,0 %

Plutôt improbable  5,1 %

Très improbable  6,0 %

  Total  97,3 %

  NSP  2,3 %

  NRP  0,4 %

Total  100,0 %

n : 1024, m.e. : 3,06 % 

Croisement par âge 

151 150 145 110 89 645

23,4% 23,3% 22,5% 17,1% 13,8% 100,0%

58,8% 73,9% 66,2% 63,6% 51,4% 62,9%

106 37 46 44 34 267

39,7% 13,9% 17,2% 16,5% 12,7% 100,0%

41,2% 18,2% 21,0% 25,4% 19,7% 26,0%

0 0 12 14 26 52

,0% ,0% 23,1% 26,9% 50,0% 100,0%

,0% ,0% 5,5% 8,1% 15,0% 5,1%

0 16 16 5 24 61

,0% 26,2% 26,2% 8,2% 39,3% 100,0%

,0% 7,9% 7,3% 2,9% 13,9% 6,0%

257 203 219 173 173 1025

25,1% 19,8% 21,4% 16,9% 16,9% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans questin

% dans âge

Répondants

% dans questin

% dans âge

Répondants

% dans questin

% dans âge

Répondants

% dans questin

% dans âge

Répondants

% dans questin

% dans âge

très probable

plutôt probable

plutôt improbable

très improbable

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,213, n : 1024, m.e. : 3,06 % 
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Croisement par sexe 

277 367 644

43,0% 57,0% 100,0%

55,3% 70,3% 63,0%

167 99 266

62,8% 37,2% 100,0%

33,3% 19,0% 26,0%

32 20 52

61,5% 38,5% 100,0%

6,4% 3,8% 5,1%

25 36 61

41,0% 59,0% 100,0%

5,0% 6,9% 6,0%

501 522 1023

49,0% 51,0% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

très probable

plutôt probable

plutôt improbable

très improbable

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,183, n : 1024, m.e. : 3,06 % 

 

 

Analyse 

 

89% des répondants affirment qu’il est très ou assez probable qu’ils aient une bonne relation avec un 

collègue vivant avec  le VIH  (63,0% et 26,0%,  respectivement). Un peu plus d’un  répondant  sur dix 

estime quant à lui que cela est plutôt ou très improbable (5,1% et 6,0%, respectivement). 

 

Les croisements par âge et par sexe présentent des relations significatives mais faibles. 

 

Les  65  ans  et  plus  présentent  la  plus  forte  proportion  de  répondants  affirmant  qu’il  est  très 

improbable ou plutôt improbable qu’ils aient une bonne relation avec un collègue vivant avec le VIH. 

C’est  chez  les  35‐44  ans  que  l’on  retrouve  la  plus  forte  proportion  de  répondants  affirmant,  au 

contraire, que cela est  très probable ou plutôt probable. Aucun  répondant âgé de 18 à 34 ans ne 

répond que cette hypothèse est plutôt ou très improbable. 

 

Toutes proportions gardées, davantage de  femmes que d’hommes estiment qu’il est  très probable 

qu’elles aient une bonne relation avec un collègue vivant avec le VIH, alors que davantage d’hommes 

que de femmes croient que cela est plutôt probable. 
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Hypothèse – Travail – VIH – Repas  
 

« Selon vous, toujours si vous aviez à travailler ou à retravailler avec une personne porteuse 

du VIH, à quel point est‐il probable qu’au  travail vous preniez vos  repas en  compagnie de 

cette personne? Est‐ce » 

 

Fréquences simples 

18,6%

67,3%

8,6% 5,6%

Très probable Plutôt probable

Plutôt improbable Très improbable

 

 

Réponse  % 

Très probable  67,8 %

Plutôt probable  17,8 %

Plutôt improbable  5,6 %

Très improbable  8,7 %

  Total  98,8 %

  NSP  1,0 %

  NRP  0,2 %

Total  100,0 %

n : 1024, m.e. : 3,06 % 

 

Croisement par âge 

203 152 154 117 80 706

28,8% 21,5% 21,8% 16,6% 11,3% 100,0%

79,0% 74,5% 68,8% 67,2% 43,7% 67,8%

32 25 45 46 37 185

17,3% 13,5% 24,3% 24,9% 20,0% 100,0%

12,5% 12,3% 20,1% 26,4% 20,2% 17,8%

12 5 12 4 26 59

20,3% 8,5% 20,3% 6,8% 44,1% 100,0%

4,7% 2,5% 5,4% 2,3% 14,2% 5,7%

10 22 13 7 40 92

10,9% 23,9% 14,1% 7,6% 43,5% 100,0%

3,9% 10,8% 5,8% 4,0% 21,9% 8,8%

257 204 224 174 183 1042

24,7% 19,6% 21,5% 16,7% 17,6% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

très probable

plutôt probable

plutôt improbable

très improbable

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,195, n : 1024, m.e. : 3,06 % 
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Croisement par sexe 

343 363 706

48,6% 51,4% 100,0%

68,3% 67,2% 67,8%

91 95 186

48,9% 51,1% 100,0%

18,1% 17,6% 17,9%

38 21 59

64,4% 35,6% 100,0%

7,6% 3,9% 5,7%

30 61 91

33,0% 67,0% 100,0%

6,0% 11,3% 8,7%

502 540 1042

48,2% 51,8% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

très probable

plutôt probable

plutôt improbable

très improbable

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,183, n : 1024, m.e. : 3,06 % 

 

 

Analyse 

 

Comparativement  à  la  question  précédente,  les  données  obtenues  concernant  l’hypothèse  de 

prendre son repas en compagnie d’une personne atteinte du VIH sont assez semblables. Seul  l’item 

« plutôt probable » est en légère baisse ‐ supérieure à la marge d’erreur. 

 

Les croisements effectués avec l’âge et le sexe révèlent des liens faiblement significatifs. 

 

Il  y  a  une  légère  tendance  à  l’effet  que  plus  les  répondants  sont  jeunes,  plus  ils  sont  portés  à 

répondre qu’il est très probable qu’ils prennent leurs repas au travail en compagnie d’une personne 

vivant avec  le VIH. C’est au sein de  la catégorie d’âge des 65 ans et plus que  l’on retrouve  les plus 

fortes proportions de répondants affirmant que cela est plutôt ou très improbable. 

 

Toutes proportions gardées, davantage de femmes que d’hommes affirment qu’il est très improbable 

qu’elles prennent leurs repars au travail en compagnie d’un collègue vivant avec le VIH, et davantage 

d’hommes que de femmes affirment que cela est plutôt improbable. 
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Hypothèse – Travail – VIH – Attitude  
 

« Selon vous, si vous appreniez aujourd'hui que votre voisin de bureau ou un collègue de travail que vous côtoyez fréquemment vivait avec le VIH, 

quel comportement croyez‐vous que vous adopteriez à son endroit? Pour chacun des  items suivants, dites si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt 

d'accord, plutôt en désaccord ou tout à fait en désaccord :» 

 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Je serais inquiet ou

inquiète

J'en informerais mes

autres collègues

Je serais dégoûtée par

cette personne

Je serais en colère vis‐

à‐vis cette personne

J'aurais tendance à

m'éloigner de cette

personne

%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt en désaccord Tout à fait en désaccord
 

Inquiétude  Informerais  Dégoût  Colère  Éloignement 

 

Réponse  % 

Tout à fait d’accord  18,5 % 

Plutôt d’accord  23,9 % 

Plutôt en désaccord  14,1 % 

Tout à fait en 

désaccord 
43,5 % 

  Total  98,0 % 

  NSP  2,0 % 

Total  100,0 % 
 

Réponse  % 

Tout à fait d’accord  7,1 % 

Plutôt d’accord  8,9 % 

Plutôt en désaccord  16,0 % 

Tout à fait en 

désaccord 
68,0 % 

  Total  97,2 % 

  NSP  2,8 % 

Total  100,0 % 
 

Réponse  % 

Tout à fait d’accord  0,5 % 

Plutôt d’accord  2,3 % 

Plutôt en désaccord  7,5 % 

Tout à fait en 

désaccord 
89,7 % 

  Total  98,3 % 

  NSP  1,7 % 

Total  100,0 % 
 

Réponse  % 

Tout à fait d’accord  0,0 % 

Plutôt d’accord  1,8 % 

Plutôt en désaccord  3,5 % 

Tout à fait en 

désaccord 
94,7 % 

  Total  98,4 % 

  NSP  1,6 % 

Total  100,0 % 
 

Réponse  % 

Tout à fait d’accord  5,5 % 

Plutôt d’accord  3,0 % 

Plutôt en désaccord  12,3 % 

Tout à fait en 

désaccord 
79,3 % 

  Total  98,1 % 

  NSP  1,9 % 

Total  100,0 % 

n : 1024, m.e. : 3,06 % 
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Hypothèse ‐ Travail – VIH – Attitude (suite) 
 

« Selon vous, si vous appreniez aujourd'hui que votre voisin de bureau ou un collègue de travail que vous côtoyez fréquemment vivait avec le VIH, 

quel comportement croyez‐vous que vous adopteriez à son endroit? Pour chacun des  items suivants, dites si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt 

d'accord, plutôt en désaccord ou tout à fait en désaccord :» 

 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

J'éviterais daller faire du

sport avec cette personne

Je ferais en sorte que cette

personne perde ou quitte

son emploi

Mon attitude demeurerait

la même

Je serais triste pour cette

personne ou j'aurais de la

compassion pour elle

%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt en désaccord Tout à fait en désaccord
 

Sport  Quitter son emploi  Même attitude  Tristesse ou compassion 

 

Réponse  % 

Tout à fait d’accord  5,0 % 

Plutôt d’accord  8,5 % 

Plutôt en désaccord  7,1 % 

Tout à fait en désaccord  79,4 % 

  Total  97,0 % 

  NSP  3,0 % 

Total  100,0 % 
 

Réponse  % 

Tout à fait d’accord  0,9 % 

Plutôt d’accord  1,1 % 

Plutôt en désaccord  3,5 % 

Tout à fait en désaccord  94,5 % 

  Total  99,0 % 

  NSP  1,0 % 

Total  100,0 % 
 

Réponse  % 

Tout à fait d’accord  76,7 % 

Plutôt d’accord  15,6 % 

Plutôt en désaccord  4,1 % 

Tout à fait en désaccord  3,5 % 

  Total  99,4 % 

  NSP  0,6 % 

Total  100,0 % 
 

Réponse  % 

Tout à fait d’accord  67,5 % 

Plutôt d’accord  24,2 % 

Plutôt en désaccord  2,2 % 

Tout à fait en désaccord  6,1 % 

  Total  99,4 % 

  NSP  0,6 % 

Total  100,0 % 

n : 1024, m.e. : 3,06 % 
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Analyse 

 

Les  items  proposés  aux  répondants  peuvent  être  regroupés  en  deux  catégories  distinctes :  les 

attitudes dites « négatives » et les attitudes dites « neutres » ou « positives ». 

 

En ce qui concerne les attitudes négatives, par ordre d’importance et en regroupant les répondants 

qui sont tout à fait en accord et plutôt en accord avec l’énoncé proposé, les répondants affirment en 

premier lieu qu’ils seraient inquiets s’ils apprenaient qu’un collègue qu’ils côtoient fréquemment au 

travail  vivait avec  le VIH  (42,4%).  Ils affirment ensuite qu’ils en  informeraient  les autres  collègues 

(16%), qu’ils éviteraient d’aller faire du sport avec cette personne (13,5%) et qu’ils auraient tendance 

à s’en éloigner  (8,5%). Peu de  répondants affirment quant à eux qu’ils  feraient en sorte que cette 

personne perde ou quitte son emploi (3,0%), qu’ils en seraient dégoûtés (2,8%) ou qu’ils seraient en 

colère vis‐à‐vis d’elle (1,8%). 

 

En ce qui concerne les attitudes positives, toujours en regroupant les répondants qui sont tout à fait 

en accord et plutôt en accord avec l’énoncé proposé, environ neuf répondants sur dix affirment que 

leur  attitude  demeurerait  inchangée  (92,3%)  et  qu’ils  seraient  tristes  pour  cette  personne  ou 

auraient  de  la  compassion  pour  elle  (91,7%).  Cependant,  si  l’on  compare  les  items  « tout  à  ait 

d’accord » pour ces deux questions, on observe un plus faible taux de réponse à la question portant 

sur la tristesse et la compassion (67,5% comparativement à 76,7%).  
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Hypothèse ‐ Travail – VIH – Statut sérologique 
 

« Selon  vous,  quel  niveau  d’importance  accordez‐vous  au  fait  d’être  informé  du  statut 

sérologique d’un ou d’une collègue, c’est‐à‐dire savoir si cette personne est atteinte ou non 

du VIH? Pour vous, est‐ce :» 

 

Fréquences simples 

25,3%

18,3%

27,5%

28,8%

Très important Plutôt important

Peu important Pas important du tout

 

 

Réponse  % 

Très important  18,3 %

Plutôt important  25,3 %

Peu important  28,8 %

Pas important du tout  27,5 %

  Total  98,0 %

  NSP  1,5 %

  NRP  0,5 %

Total  100,0 %

n : 1032, m.e. : 3,05 % 

 

Croisement par âge 

29 28 38 16 78 189

15,3% 14,8% 20,1% 8,5% 41,3% 100,0%

11,3% 14,2% 17,1% 9,2% 43,3% 18,4%

66 49 73 46 26 260

25,4% 18,8% 28,1% 17,7% 10,0% 100,0%

25,7% 24,9% 32,9% 26,6% 14,4% 25,3%

103 64 51 52 27 297

34,7% 21,5% 17,2% 17,5% 9,1% 100,0%

40,1% 32,5% 23,0% 30,1% 15,0% 28,9%

59 56 60 59 49 283

20,8% 19,8% 21,2% 20,8% 17,3% 100,0%

23,0% 28,4% 27,0% 34,1% 27,2% 27,5%

257 197 222 173 180 1029

25,0% 19,1% 21,6% 16,8% 17,5% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

très important

plutôt important

peu important

pas important du tout

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,195, n : 1032, m.e. : 3,05 % 
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Croisement par sexe 

88 101 189

46,6% 53,4% 100,0%

17,7% 18,9% 18,3%

127 134 261

48,7% 51,3% 100,0%

25,6% 25,0% 25,3%

153 145 298

51,3% 48,7% 100,0%

30,8% 27,1% 28,9%

128 155 283

45,2% 54,8% 100,0%

25,8% 29,0% 27,4%

496 535 1031

48,1% 51,9% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

très important

plutôt important

peu important

pas important du tout

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,493, V. Cramer : 0,048, n : 1032, m.e. : 3,05 % 

 

 

 

Analyse 

 

Le fait d’être informé du statut sérologique d’un collègue semble revêtir une certaine importance aux 

yeux des répondants puisque 43,6% d’entre eux affirment que cette  information  leur apparaît  très 

importante ou plutôt importante (18,3% et 25,3%, respectivement). 

 

Le croisement par âge présente des liens faiblement significatifs. 

 

C’est  au  sein  de  la  catégorie  d’âge  des  65  ans  et  plus  que  l’on  retrouve  la  plus  forte  proportion 

de répondants  qui  affirment  que  cette  information  est  très  importante,  alors  que  c’est  chez 

les 55 à 64 ans que l’on retrouve la plus faible proportion de répondants partageant cet avis et la plus 

forte proportion de répondants considérant que cette information n’est pas importante du tout. 
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Hypothèse ‐ Travail – VIH – Statut sérologiques– Raisons 
 

« Pourquoi considérez‐vous important ou plutôt important de connaître le statut sérologique 

d’un collègue? » 

 

Fréquences simples 

61,1%

29,1%
4,3%

5,5%

J’ai peur de l’attraper

J’ai le droit de savoir

Je changerai mon comportement

Autre
 

 

Réponse  % 

J’ai peur de l’attraper  29,1 %

J’ai le droit de savoir  61,1 %

Je changerai mon 

comportement 
5,5 %

Autre  4,3 %

  Total  97,3 %

  NSP  2,7 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 439, m.e. : 4,68 % 

 

Croisement par âge 

22 23 34 15 34 128

17,2% 18,0% 26,6% 11,7% 26,6% 100,0%

26,5% 29,5% 30,6% 23,8% 32,1% 29,0%

61 45 62 41 60 269

22,7% 16,7% 23,0% 15,2% 22,3% 100,0%

73,5% 57,7% 55,9% 65,1% 56,6% 61,0%

0 5 6 7 7 25

,0% 20,0% 24,0% 28,0% 28,0% 100,0%

,0% 6,4% 5,4% 11,1% 6,6% 5,7%

0 5 9 0 5 19

,0% 26,3% 47,4% ,0% 26,3% 100,0%

,0% 6,4% 8,1% ,0% 4,7% 4,3%

83 78 111 63 106 441

18,8% 17,7% 25,2% 14,3% 24,0% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

J'ai peur de
l'attraper

J'ai le droit de savoir

Je changerai mon
comportement

Autre

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : 0,023, V. Cramer : 0,133, n : 439, m.e. : 4,68 % 
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Croisement par sexe 

63 65 128

49,2% 50,8% 100,0%

30,9% 27,5% 29,1%

117 152 269

43,5% 56,5% 100,0%

57,4% 64,4% 61,1%

13 11 24

54,2% 45,8% 100,0%

6,4% 4,7% 5,5%

11 8 19

57,9% 42,1% 100,0%

5,4% 3,4% 4,3%

204 236 440

46,4% 53,6% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

J'ai peur de
l'attraper

J'ai le droit de savoir

Je changerai mon
comportement

Autre

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,405, V. Cramer : 0,081, n : 439, m.e. : 4,68 % 

 

 

Réponses textuelles à « Autres raisons » : 

 

Réponses  N  % 

Pour aider en cas de problème  13 100,00 % 

Total  13 100,00 % 

 
 

Analyse 

 

C’est principalement parce qu’ils estiment qu’ils ont  le droit de  savoir  (61,1%) que  les  répondants 

jugent  très  important ou plutôt  important  le  fait de  connaître  le  statut  sérologique d’un  collègue. 

Vient ensuite la crainte d’attraper la maladie (29,1 %). 

 

Le croisement par âge révèle des liens faiblement significatifs. 

 

Au  sein de  leur  catégorie d’âge  respective,  les 18 à 34 ans présentent  la plus  forte proportion de 

répondants  affirmant  avoir  le  droit  de  savoir  et  les  65  ans  et  plus,  la  plus  forte  proportion  de 

répondants affirmant avoir peur d’attraper la maladie. 
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VIH – Connaissances – Espérance de vie 
 

« Au meilleur de vos connaissances et selon vous, à combien d’années estimez‐vous la durée 

de  vie  d’une  personne  vivant  avec  le  VIH,  à  partir  du  moment  où  elle  entreprend  un 

traitement? Est‐ce environ :» 

 

Fréquences simples 

6,6%

58,1%

6,9%
10,3%

18,1%

5 ans 10-20 ans 20-30 ans

30-40 ans 40-50 ans

 

 

Réponse  % 

5 ans  6,9 %

10‐20 ans  58,1 %

20‐30 ans  18,1 %

30‐40 ans  10,3 %

40‐50 ans  6,6 %

  Total  75,0 %

  NSP  24,8 %

  NRP  0,2 %

Total  100,0 %

n : 792, m.e. :3,48 % 

Croisement par âge 

12 10 13 12 9 56

21,4% 17,9% 23,2% 21,4% 16,1% 100,0%

5,7% 6,3% 7,9% 8,3% 7,8% 7,1%

124 104 84 86 60 458

27,1% 22,7% 18,3% 18,8% 13,1% 100,0%

59,3% 65,4% 50,9% 59,7% 52,2% 57,8%

27 35 40 25 17 144

18,8% 24,3% 27,8% 17,4% 11,8% 100,0%

12,9% 22,0% 24,2% 17,4% 14,8% 18,2%

34 10 7 12 18 81

42,0% 12,3% 8,6% 14,8% 22,2% 100,0%

16,3% 6,3% 4,2% 8,3% 15,7% 10,2%

12 0 21 9 11 53

22,6% ,0% 39,6% 17,0% 20,8% 100,0%

5,7% ,0% 12,7% 6,3% 9,6% 6,7%

209 159 165 144 115 792

26,4% 20,1% 20,8% 18,2% 14,5% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

Répondants

% dans question

% dans âge

5 ans

10-20 ans

20 à 30 ans

30 à 40 ans

40 à 50 ans

Question

Total

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Classe d'âge

Total

 
Approx. Sig  : <0,000, V. Cramer : 0,131, n : 792, m.e. :3,48 % 
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Croisement par sexe 

28 27 55

50,9% 49,1% 100,0%

7,3% 6,6% 7,0%

203 256 459

44,2% 55,8% 100,0%

53,0% 62,9% 58,1%

70 73 143

49,0% 51,0% 100,0%

18,3% 17,9% 18,1%

46 35 81

56,8% 43,2% 100,0%

12,0% 8,6% 10,3%

36 16 52

69,2% 30,8% 100,0%

9,4% 3,9% 6,6%

383 407 790

48,5% 51,5% 100,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

Répondants

% dans question

% dans sexe

5 ans

10-20 ans

20 à 30 ans

30 à 40 ans

40 à 50 ans

Question

Total

Homme Femme

Sexe

Total

 
Approx. Sig  : 0,005, V. Cramer : 0,136, n : 792, m.e. :3,48 % 

 

 

Analyse 

 

Près de trois répondants sur cinq estiment la durée de vie d’une personne vivant avec le VIH entre 10 

et 20 ans (58,1%). Un peu plus d’un répondant sur quatre (28,4%) est en mesure d’identifier la durée 

de  vie  réelle estimée d’une personne atteinte du VIH, à partir du moment où elle entreprend un 

traitement, soit entre 20 et 40 ans.  

 

Les croisements par âge et par sexe révèlent des liens faiblement significatifs. 

 

Au sein de  leur catégorie d’âge respective,  les 18 à 34 ans et  les 65 ans et plus présentent  les plus 

fortes  proportions  de  répondants  ayant  estimés  avec  justesse  la  durée  de  vie  d’une  personne 

atteinte du VIH, à partir du moment où elle entreprend un traitement. 
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VIH – Connaissances ‐ Sources d’information et fiabilité 
« Selon vous, quelles sont vos sources d'information les plus fiables si vous voulez vous renseigner adéquatement sur le VIH ou sur le sida? Sur une 

échelle de 1 à 10, 1 étant le plus faible degré de fiabilité, et 10, le plus grand degré de fiabilité, quel degré de fiabilité accordez‐vous :» 

 

  Radio/Télé  Journaux 
Documentaires et 

reportages 
Magazines d’actualités  Magazines spécialisés 

Moyenne  5,888  5,683  7,360  5,823  7,699 
Écart‐type  2,661  2,586  2,296  2,579  2,616 

0

5

10

15

20

25

30

Radio/Télé Journaux Documentaires et reportages Magazines d’actualités Magazines spécialisés

%

_ 

 
Organismes comm. 

contre le sida 
Internet  Prof. de la santé  Famille et amis  Documentation gouv. 

Moyenne  8,158  5,591  8,299  5,235  7,074 
Écart‐type  2,613  2,886  2,479  2,545  2,718 

0

10

20

30

40

50

Organismes comm. contre le sida Internet Prof. de la santé Famille et amis Documentation gouv.

%
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Analyse 

 

Les  organismes  communautaires  de  lutte  contre  le  VIH/sida  et  les  professionnels  de  la  santé 

représentent  les sources d’information  les plus fiables (moyennes respectives obtenues de 8,158 et 

de 8,299, sur 10). Viennent ensuite  les magazines  spécialisés  (7,699, sur 10),  les documentaires et 

reportages  (7,360  sur  10),  la  documentation  gouvernementale  (7,074  sur  10),  la  radio  et  la  télé 

(5,888 sur 10), les magazines d’actualités (5,823 sur 10), les journaux (5,623 sur 10), l’internet (5,591 

sur 10) et, enfin, la famille et les amis (5,235 sur 10). 
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Profil démographique – Occupation actuelle 
 

« Quelle est votre occupation principale actuelle ? » 

 

2,2%
23,8%

8,0%

3,6%

8,1%
8,4%

10,9%

11,4%
1,0%

5,9%

16,7%

Cadre supérieur

Cadre intermédiaire 

Professionnel 

Petit propriétaire/travailleur autonome 

Technicien

Col blanc/travailleur de bureau 

Col bleu/travailleur manuel 

Au foyer

Étudiant

Retraité

Sans emploi 
   

Réponse  % 

Cadre supérieur  1,0 %

Cadre intermédiaire   11,4 %

Professionnel   16,7 %

Petit propriétaire/travailleur 

autonome  
5,9 %

Technicien  10,9 %

Col blanc/travailleur de bureau   8,4 %

Col bleu/travailleur manuel   8,1 %

Au foyer  3,6 %

Étudiant  8,0 %

Retraité  23,8 %

Sans emploi   2,2 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 1052, m.e. :3,02 % 

 

Profil démographique – Type d’entreprise 
 

« Pouvez‐vous  préciser  dans  quel  type  d’entreprise  vous  travaillez?  Est‐ce  que  cette 

entreprise compte : » 

 

23,5%

28,4%

27,0%

21,2%

Moins de 20 employés
Entre 20 et 100 employés
Entre 100 et 500 employés
Plus de 500 employés

 

 

Réponse  % 

Moins de 20 employés  28,3 %

Entre 20 et 100 employés  23,5 %

Entre 100 et 500 employés  21,1 %

Plus de 500 employés  27,0 %

  Total  98,3 %

  NSP  0,7 %

  NRP  1,0 %

Total  100,0 %

n : 1052, m.e. :3,02 % 
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Profil démographique – Secteur d’activité 
 

« Dans quel secteur d’activité travaillez‐vous actuellement? » 

 

3,7%
3,1%

19,0%

12,3%18,9%13,9%

15,0%

6,1%

7,2%
0,8%

Arts/culture /communications/marketing

Affaires/finances /administration

Forces policières

Restauration ou services alimentaires

Santé et services sociaux

Science sociale / enseignement / administration
publique
Métiers/transport/machinerie

Informatique / génie  et autres sciences naturelles et
appliquées
Secteur primaire (agriculture, pêches, mines et forêts)

Autre

 
 

Réponse  % 

Arts/culture 

/communications/marketing 
6,1 %

Affaires/finances 

/administration 
15,0 %

Forces policières  0,8 %

Restauration ou services 

alimentaires 
7,2 %

Santé et services sociaux  13,9 %

Science sociale / enseignement 

/ administration publique 
18,9 %

Métiers/transport/machinerie  12,3 %

Informatique / génie  et autres 

sciences naturelles et 

appliquées 

19,0 %

Secteur primaire (agriculture, 

pêches, mines et forêts) 
3,1 %

Autre  3,7 %

  Total  95,0 %

  NSP  4,5 %

  NRP  0,4 %

Total  100,0 %
n : 1052, m.e. :3,02 % 

Profil démographique – Scolarité 
 

« Au total, combien d’années d’études avez‐vous complétées? Est‐ce?» 

 

28,5%

3,2%
34,3%

34,0%

7 années et moins (primaire)
entre 8 et 12 années (secondaire)
entre 13 et 15 années (collégial)
ou 16 années et plus (universitaire)

 
 

Réponse  % 

7 années et moins (primaire)  3,2 %

entre 8 et 12 années 

(secondaire) 
28,5 %

entre 13 et 15 années (collégial)  34,0 %

ou 16 années et plus 

(universitaire) 
34,3 %

  Total  99,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  1,0 %

Total  100,0 %
n : 1052, m.e. :3,02 % 
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Profil démographique – Revenu 
 

« Où se situe votre revenu personnel? Est‐ce : » 

 

16,5%

29,3%

20,2%

11,3%

22,7%

Moins de 20 000$ Entre 20 000$ et 39 999$

Entre 40 000$ et 59 999$ Entre 60 000$ et 79 999$

Ou 80 000$ et plus
   

Réponse  % 

Moins de 20 000$  20,2 %

Entre 20 000$ et 39 999$  29,3 %

Entre 40 000$ et 59 999$  22,7 %

Entre 60 000$ et 79 999$  11,3 %

Ou 80 000$ et plus  16,5 %

  Total  81,5 %

  NSP  8,5 %

  NRP  10,0 %

Total  100,0 %

n : 1052, m.e. :3,02 % 

 

Profil démographique – Âge 
 

« Quelle est votre année de naissance? » 

 

18,6%

19,3%

24,4%
16,5%

21,1%

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

   

Réponse  % 

18‐34 ans  24,4 %

35‐44 ans  19,3 %

45‐54 ans  21,1 %

55‐64 ans  16,5 %

65+ ans  18,6 %

  Total  88,3 %

  NSP  0,0 %

  NRP  11,7 %

Total  100,0 %

n : 1052, m.e. :3,02 % 

 

Profil démographique – Sexe 

51,9%

48,1%

Homme Femme
 

 

Réponse  % 

Homme  48,1 %

Femme  51,9 %

  Total  100,0 %

  NSP  0,0 %

  NRP  0,0 %

Total  100,0 %

n : 1052, m.e. :3,02 % 
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Questionnaire 
 

CONNAISSANCE D’UNE PERSONNE MALADE (MALADIE CHRONIQUE OU VIH) 

Q1a)  Connaissez‐vous  une  personne  atteinte  d’une maladie  chronique  ou  épisodique,  c’est‐à‐dire 

une maladie qui peut être contrôlée, mais non enrayée, telle que le diabète, la sclérose en plaques, 

l’arthrite?  

•  Oui, 

•  Non,  

•  NSP/NRP 

 

Q1b) Plus spécifiquement, connaissez‐vous une personne vivant avec le VIH?  

•  Oui 

•  Non 

•  NSP/NRP 

 

ÉTAT DE SANTÉ DU RÉPONDANT 

Q2 ‐ Êtes‐vous personnellement atteint d’une maladie chronique?   

•  Oui [Q2.1] 

•  Non [Q3] 

•  NSP/NRP [Q3] 

 

Q 2.1 ‐ Est‐il possible de nous dire laquelle ou lesquelles?  

• Oui  

• VIH [Q4] 

• Diabète [Q3] 

• Sclérose en plaques [Q3] 

• Arthrite [Q3] 

• Hépatite virale [Q3] 

• Cancer [Q3] 

• Rhumatisme [Q3] 

• Maladies mentales [Q3] 

• Problèmes cardiaques / hypertension [Q3] 

• autre 

• Non [Q3] 

• NSP/NRP  [Q3] 

 

NIVEAU DE CONNAISSANCE DU RÉPONDANT PAR RAPPORT AU VIH/sida 

Q3 – Vous diriez‐vous capable de définir le VIH et le sida? 

•  Oui  

•  Non 

•  NSP/NRP 
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[Q3.1 toutes réponses confondues] 

Q 3.1 – Au meilleur de vos connaissances et selon vous, parmi les énoncés suivants, lequel définit le 

mieux le VIH et le sida?  

• Le sida et le VIH sont deux maladies distinctes, causées par des virus différents; 

• Le VIH est le virus qui cause ultimement le sida; 

• Le VIH et le sida sont la même chose. 

• NSP/NRP 

 

QUESTIONNAIRE  OU ENTREVUE D’EMBAUCHE ‐ CONTENU / ATTITUDE ET COMPORTEMENT DU 

RÉPONDANT 

Q4 ‐ Au cours des 5 dernières années, avez‐vous été à la recherche d’un emploi? 

•  Oui [Q4.1] 

•  Non [Q5] 

•  NSP/NRP [Q5] 

 

Q4.1 ‐ Lors de l’embauche, avez‐vous eu à répondre à des questions relatives à votre état de 

santé ou à compléter un questionnaire comportant des questions  relatives à votre état de 

santé?  

•  Oui [Q4.1.1] 

•  Non [Q5] 

•  NSP/NRP [Q5] 

 

Q4.1.1 a) Lors de  l’entrevue ou dans  le questionnaire, vous a‐t‐on demandé si vous 

êtes ou croyiez être atteint d’une autre maladie chronique ou épisodique telle que le 

diabète, l’arthrite, la sclérose en plaques ou la fibrose kystique?  

•  Oui [Q4.1.1b]  

•  Non [Q4.1.1 b]  

•  NSP/NRP [Q4.1.1b] 

 

Q4.1.1  b)  Plus  spécifiquement,  vous  demandait‐on  de  révéler  votre  statut 

sérologique, c’est‐à‐dire si vous avez le VIH ou si vous croyiez avoir le VIH?  

•  Oui [Q4.1.1.1] 

•  Non [Si non à 4.1.1a] et à 4.1.1 b) = Q5] 

•  NSP/NRP Si non à 4.1.1a) et NSP/NRP à 4.1.1b) = Q5] 

 

Q4.1.1.1 – Avez‐vous répondu à cette question ou  toute autre question sur 

votre état de santé?  

•  Oui [Q4.1.1.1.1] 

•  Non [Q4.1.1.2] 

•  NSP/NRP [Q5] 
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Q4.1.1.1.1 – Pourquoi avez‐vous répondu? Parce que : 

• Je pensais qu’il était obligatoire de dire la vérité 

• J’avais peur de représailles 

• Par souci d’honnêteté à l’égard de l’employeur 

• J’avais peur de ne pas être embauché 

• Autre  

• NSP/NRP 

 

Q4.1.1.1.2‐  Pourquoi  n’avez‐vous  pas  répondu  à  toutes  ces 

questions? : 

• Vous jugiez cette information confidentielle; 

• Vous n’étiez pas à l’aise de le faire; 

• Vous croyiez que cette question n’avait aucun lien 

avec le poste pour lequel vous aviez postulé; 

• Vous aviez peur de ne pas être embauché; 

• Autre, préciser; 

• NSP/NRP 

 

ENVIRONNEMENT DE TRAVAIL –  MALADE CHRONIQUE 

Q5  ‐ Avez‐vous déjà  travaillé avec une personne ayant une maladie chronique ou épisodique,  telle 

que le diabète, la sclérose en plaques ou l’arthrite?  

•  Oui [Q5.1] 

 

Q5.0.1  Pouvez‐vous  préciser  de  quelle  maladie  chronique  ou  épisodique  souffrait  cette 

personne? [si plus d’une maladie, opter pour la première mentionnée par le répondant, sauf 

si VIH] 

• VIH [Q6.1] 

• Diabète 

• Sclérose en plaques 

• Arthrite 

• Hépatite virale 

• Cancer 

• Rhumatisme 

• Maladies mentales 

• Problèmes cardiaques / hypertension 

• autre 

• Non [Q6] 

• NSP/NRP [Q6] 

 

Q5.1  ‐  Pouvez‐vous  préciser  de  quelle  façon  vous  avez  appris  que  cette  personne  était 

atteinte d’une maladie chronique? Était‐ce : 

• Parce qu’elle en a fait part elle‐même à ses collègues? 

• Parce qu’elle s’est confiée à un ou une collègue qui a ensuite diffusé cette 

information? 

• En raison de rumeurs circulant dans votre milieu de travail? 
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• En raison des médicaments que cette personne doit ou devait prendre en 

raison de sa maladie? 

• Parce que ce collègue a rempli un questionnaire d’embauche et que 

l’information a été ébruitée dans votre milieu de travail? 

• Autre raison, préciser : 

• NSP/NRP 

•  

 

Q5.2 – Pouvez‐vous préciser dans quel type d’entreprise vous travailliez à cette époque? Est‐

ce que cette entreprise comptait  

• moins de 20 employés 

• entre 20 et 100 employés 

• entre 100 et 500 employés 

• plus de 500 employés 

• NSP/NRP 

 

Q5.3 – Pouvez‐vous préciser dans quel  secteur d’activités  vous  travailliez à  cette époque? 

[NOMMER et identifier le secteur seulement et non l’emploi précis] 

• Science sociale / enseignement / administration publique 

• Santé et services sociaux 

• Arts/culture /communications/marketing 

• Restauration ou services alimentaires 

• Secteur primaire (agriculture, pêches, mines et forêts) 

• Forces policières 

• Métiers/transport/machinerie 

• Affaires/finances /administration 

• Informatique / génie et autres sciences naturelles et appliquées 

• Autre 

 

Q5.4 – Au meilleur de vos connaissances et en répondant par oui, par non ou par je ne sais 

pas après chacun des items suivants, selon vous, l’attitude des autres employés à l’égard de 

cette personne faisait‐elle en sorte, qu’en raison de sa maladie, cette personne :  

• était rejetée par ses collègues? 

 Oui 

 Non 

 Je ne sais pas 

• faisait l’objet de rumeurs, de potins? 

 Oui 

 Non 

 Je ne sais pas 

• était victime d’harcèlement physique ou psychologique? 

 Oui 

 Non 

 Je ne sais pas 

• suscitait la compassion? 
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 Oui 

 Non 

 Je ne sais pas 

• était traitée de la même manière que tous les autres employés? 

 Oui 

 Non 

 Je ne sais pas 

 

Q5.5 – Personnellement, comment vous sentiez‐vous vis‐à‐vis cette personne? Étiez‐vous :  

• Très à l’aise? 

• Plutôt à l’aise 

• Plutôt mal à l’aise [aller à Q5.5.1] 

• Très mal à l’aise? [aller à Q5.5.1] 

• NSP/NRP 

 

Q5.5.1 – Qu’est‐ce qui vous  rendait plutôt mal à  l’aise ou  très mal à  l’aise vis‐à‐vis 

cette personne atteinte d’une maladie chronique?  

• J’avais peur d’attraper sa maladie 

• J’avais des incertitudes par rapport à  son mode de vie  

• J’avais peur d’avoir à son endroit un comportement inadéquat 

• Autre(s) raison(s) : Préciser. 

 

ENVIRONNEMENT DE TRAVAIL – PVVIH  

Q6 ‐ Avez‐vous déjà travaillé avec une personne atteinte du VIH?  

• Oui 

• Non  [NON = Q7] 

 

Q6.1 ‐ Pouvez‐vous préciser de quelle façon vous avez appris que cette personne vivait avec 

le VIH? Était‐ce : 

• Parce qu’elle en a elle‐même fait part à ses collègues? 

• Parce qu’elle s’est confiée à un ou une collègue qui a ensuite diffusé cette 

information? 

• En raison de rumeurs circulant dans votre milieu de travail? 

• En raison des médicaments que cette personne doit ou devait prendre en 

raison du VIH? 

• Parce que ce collègue a rempli un questionnaire d’embauche et que 

l’information a été ébruitée dans votre milieu de travail? 

• Autre raison, préciser  

• NSP/NRP 
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Q6.2 – Pouvez‐vous préciser dans quel type d’entreprise vous travailliez à cette époque? Est‐

ce que cette entreprise comptait : 

• moins de 20 employés 

• entre 20 et 100 employés 

• entre 100 et 500 employés 

• plus de 500 employés 

• NSP/NRP 

 

Q6.3 – Pouvez‐vous préciser dans quel  secteur d’activités  vous  travailliez à  cette époque?  

[NOMMER et identifier le secteur seulement et non l’emploi précis] 

• Science sociale / enseignement / administration publique 

• Santé et services sociaux 

• Arts/culture /communications/marketing 

• Restauration ou services alimentaires 

• Secteur primaire (agriculture, pêches, mines et forêts) 

• Forces policières 

• Métiers/transport/machinerie 

• Affaires/finances /administration 

• Informatique / génie et autres sciences naturelles et appliquées 

• Autre 

 

Q6.4 – Au meilleur de vos connaissances et en répondant par oui, par non ou par je ne sais 

pas après chacun des items suivants, selon vous, l’attitude des autres employés à l’égard de 

cette  personne  porteuse  du  VIH  faisait‐elle  en  sorte,  qu’en  raison  de  sa maladie,  cette 

personne :    

• était rejetée par ses collègues? 

 Oui 

 Non 

 Je ne sais pas 

• faisait l’objet de rumeurs, de potins? 

 Oui 

 Non 

 Je ne sais pas 

• était victime d’harcèlement physique ou psychologique? 

 Oui 

 Non 

 Je ne sais pas 

• suscitait la compassion? 

 Oui 

 Non 

 Je ne sais pas 

• était traitée de la même manière que tous les autres employés? 

 Oui 

 Non 

 Je ne sais pas 
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Q6.5 – Personnellement, comment vous sentiez‐vous vis‐à‐vis cette personne du fait qu’elle 

vivait avec le VIH? Étiez‐vous :  

• Très à l’aise? 

• Plutôt à l’aise 

• Plutôt mal à l’aise [Q6.5.1] 

• Très mal à l’aise? [Q6.5.1] 

• NSP/NRP 

 

Q6.5.1 – Qu’est‐ce qui vous rendait plutôt mal à l’aise ou très mal à l’aise avec cette 

personne vivant avec le VIH?  

• J’avais peur d’attraper sa maladie 

• J’avais des incertitudes par rapport à  son mode de vie  

• J’avais peur d’avoir à son endroit un comportement inadéquat 

• Autre(s) raison(s) : Préciser. 

 

QUESTIONS SPÉCULATIVES – COLLÈGUE PVVIH 

Q7 – Selon vous, si vous aviez à travailler ou à retravailler avec une personne vivant avec  le VIH, à 

quel point est‐il probable qu’au travail vous ayez une bonne relation avec ce ou cette collègue? Est‐

ce  

• très probable  

• plutôt probable  

• plutôt improbable  

• très improbable 

• NSP/NRP 

 

Q8 – Selon vous, toujours si vous aviez à travailler ou à retravailler avec une personne porteuse du 

VIH,  à  quel  point  est‐il  probable  qu’au  travail  vous  preniez  vos  repas  en  compagnie  de  cette 

personne? Est‐ce  

• très probable,  

• plutôt probable,  

• plutôt improbable,  

• très improbable? 

• NSP/NRP 

 

Q9 – Selon vous, si vous appreniez aujourd’hui que votre voisin de bureau ou un collègue de travail 

que  vous  côtoyez  fréquemment  vivait  avec  le  VIH,  quel  comportement  croyez‐vous  que  vous 

adopteriez  à  son endroit? Pour  chacun des  items  suivants, dites  si  vous êtes  tout  à  fait d’accord, 

plutôt d’accord, plutôt en désaccord ou tout à fait en désaccord :  

• Je serais inquiet ou inquiète 

 Tout à fait d’accord 

 Plutôt d’accord 

 Plutôt en désaccord  

 Tout à fait en désaccord 

 NSP/NRP 

• J’en informerais mes autres collègues qui ne sont pas au courant de la situation 
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 Tout à fait d’accord 

 Plutôt d’accord 

 Plutôt en désaccord  

 Tout à fait en désaccord 

 NSP/NRP 

• Je serais dégoûtée par cette personne 

 Tout à fait d’accord 

 Plutôt d’accord 

 Plutôt en désaccord  

 Tout à fait en désaccord 

 NSP/NRP 

• Je serais en colère vis‐à‐vis cette personne 

 Tout à fait d’accord 

 Plutôt d’accord 

 Plutôt en désaccord  

 Tout à fait en désaccord 

 NSP/NRP 

• J’aurais tendance à m’éloigner de cette personne 

 Tout à fait d’accord 

 Plutôt d’accord 

 Plutôt en désaccord  

 Tout à fait en désaccord 

 NSP/NRP 

• J’éviterais d’aller faire du sport avec cette personne 

 Tout à fait d’accord 

 Plutôt d’accord 

 Plutôt en désaccord  

 Tout à fait en désaccord 

 NSP/NRP 

• Je ferais en sorte que cette personne perde ou quitte son emploi 

 Tout à fait d’accord 

 Plutôt d’accord 

 Plutôt en désaccord  

 Tout à fait en désaccord 

 NSP/NRP 

• Mon attitude demeurerait la même  

 Tout à fait d’accord 

 Plutôt d’accord 

 Plutôt en désaccord  

 Tout à fait en désaccord 

 NSP/NRP 

• Je serais triste pour cette personne ou j’aurais de la compassion pour elle 

 Tout à fait d’accord 

 Plutôt d’accord 

 Plutôt en désaccord  
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 Tout à fait en désaccord 

 NSP/NRP 

 

Q10  –  Selon  vous,  quel  niveau  d’importance  accordez‐vous  au  fait  d’être  informé  du  statut 

sérologique d’un ou d’une collègue, c’est‐à‐dire savoir si cette personne est atteinte ou non du VIH? 

Pour vous, est‐ce : 

• très important (allez à Q10. 1) 

• plutôt important (allez à Q10.1) 

• peu important (Q11) 

• pas important du tout (Q11) 

• NSP/NRP (Q11) 

 

Q10.1  –  Pourquoi  considérez‐vous  important  ou  plutôt  important  de  connaître  le  statut 

sérologique d’un collègue? 

• J’ai peur de l’attraper  

• J’ai le droit de savoir 

• Je changerai mon comportement 

• Autre(s) raison(s) : Préciser. 

 

DURÉE DE VIE ESTIMÉE D’UNE PVVIH 

Q11 – Au meilleur de vos connaissances et selon vous, à combien d’années estimez‐vous la durée de 

vie d’une personne vivant avec le VIH, à partir du moment où elle entreprend un traitement? Est‐ce 

environ :  

• 5 ans? 

• 10‐20 ans? 

• 20 à 30 ans? 

• 30 à 40 ans? 

• 40 à 50 ans? 

 

FIABILITÉ DES SOURCES D’INFORMATION 

Q12  ‐  Selon  vous,  quelles  sont  vos  sources  d’information  les  plus  fiables  si  vous  voulez  vous 

renseigner adéquatement sur  le VIH ou sur  le sida? Sur une échelle de 1 à 10, 1 étant  le plus faible 

degré de fiabilité, et 10, le plus grand degré de fiabilité, quel degré de fiabilité accordez‐vous : 

• À la Radio / télé? 

• Aux journaux? 

• Aux Documentaires/ reportages/ 

• Aux magazines d’actualité? 

• Aux magazines spécialisés? 

• Aux organismes communautaires luttant contre le sida? 

• À l’Internet? 

• À un professionnel du réseau de la santé? 

• À la famille et aux amis? 

• À la documentation gouvernementale (dépliant, feuillet, etc.)? 

 



Rapport d’enquête      96 

QUESTIONS SOCIODÉMOGRAPHIQUES 

Q13 ‐  Quelle est votre occupation principale actuelle ? 

• Cadre supérieur (président, administrateur, directeur général,…) 

• Cadre intermédiaire (homme/femme d’affaires, agent administrateur, entrepreneur, 

directeur de service, contracteur) 

• Professionnel (avocat, comptable, courtier, enseignant, ingénieur, médecin…) 

• Petit propriétaire/travailleur autonome (boucher, cultivateur, commerçant, 

restaurateur, travailleur à son compte) 

• Technicien 

• Col blanc/travailleur de bureau (commis, facteur, fonctionnaire, gérant, police, 

pompier, réceptionniste, secrétaire, caissier…) 

• Col bleu/travailleur manuel (caissier magasin, coiffeur, mécanicien, préposé, serveur, 

surveillant, vendeur de magasin…) 

• Au foyer 

• Étudiant 

• Retraité 

• Sans emploi (aide sociale ou assurance emploi) [Q17] 

• Notez si incertain 

 

Q14  ‐ Pouvez‐vous préciser dans quel type d’entreprise vous travaillez? Est‐ce que cette entreprise 

compte : 

• moins de 20 employés 

• entre 20 et 100 employés 

• entre 100 et 500 employés 

• plus de 500 employés 

 

Q15 – Dans quel secteur d’activité travaillez‐vous actuellement?  

[NOMMER et identifier le secteur seulement et non l’emploi précis] 

• Science sociale / enseignement / administration publique 

• Santé et services sociaux 

• Arts/culture /communications/marketing 

• Restauration ou services alimentaires 

• Secteur primaire (agriculture, pêches, mines et forêts) 

• Forces policières 

• Métiers/transport/machinerie 

• Affaires/finances /administration 

• Informatique / génie et autres sciences naturelles et appliquées 

• Autre 

 

Q16 ‐ Au total, combien d’années d’études avez‐vous complétées? Est‐ce : 

• 7 années et moins (primaire) 

• entre 8 et 12 années (secondaire) 

• entre 13 et 15 années (collégial) 

• ou 16 années et plus (universitaire)   

• NSP/NRP 
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Q17 ‐ Dans quelle catégorie se situe le revenu total avant impôt de tous les membres de votre foyer, 

pour l’année 2007? Est‐ce : 

• Moins de 20 000$ 

• Entre 20 000$ et 39 999$ 

• Entre 40 000$ et 59 999$ 

• Entre 60 000$ et 79 999$ 

• Ou 80 000$ et plus 

• NSP/NRP 

 

Q18 ‐ Quelle est votre année de naissance? [en format 19XX] 

 

Q19 ‐Afin de valider notre échantillon, quel est votre code postal? 

 

Q20 ‐ Sexe du répondant [ne pas poser la question, mais répondre] 

• Homme 

• Femme 

 


